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SCURTĂ PREZENTARE A INSTITUŢIEI 

 

 

Prezentul raport de activitate a fost elaborat în vederea evaluării activităţii managementului 

pentru perioada 2018-2023, de către Consiliul Judeţean Vaslui, denumit în continuare Autoritatea, 

a activității Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui, aflat în subordinea sa, în conformitate cu 

prevederile O.U.G. 189/2008, privind managementul instituţiilor publice de cultură, aprobată prin 

Legea nr.269/2009 cu modificările  şi completările ulterioare. Raportul de activitate cuprinde 

evoluţiile înregistrate în perioada 2018-2023 de către Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui, în 

îndeplinirea atribuţiilor prevăzute de lege, a misiunii şi obiectivelor stabilite prin Regulamentul de 

organizare şi funcţionare a Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare”, aprobat prin Ordinul Ministrului 

Culturii nr.2490/25.10.2013, şi în conformitate cu contractul de management. 

Organizarea şi funcţionarea instituţiei are la bază Legea nr.311/2003, a muzeelor şi 

colecţiilor publice, republicată cu modificările şi completările ulterioare, fiind clasificat ca un 

muzeu de importanţă judeţeană.  

Obiectivele de bază ale instituției decurg din funcțiile sale; definit prin legea 

susmenționată, muzeul este o instituţie care „colecţionează, conservă, cercetează, restaurează, 

comunică şi expune, în scopul cunoaşterii, educării şi recreerii, mărturii materiale şi spirituale ale 

existenţei comunităţilor umane precum şi ale mediului înconjurător.  

Fiind o instituţie prestigioasă de cultură, prin diversitatea activităţilor şi a funcţiilor ei 

specifice reprezintă un reper esenţial în ceea ce priveşte realizarea actului cultural în spaţiul 

teritorial–administrativ al Vasluiului. Cu o activitate fertilă şi permanentă, muzeul vasluian vine în 

întâmpinarea publicului cu activităţi de bază, proiecte, programe şi oferte cultural-educative şi de 

cercetare ştiinţifică din ce în ce mai diversificate şi mai apropiate de nevoile şi dorinţele 
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comunităţii, promovând interesul pentru estetic, pentru istoria locurilor şi, mai ales, pentru 

curiozitatea şi ineditul informaţiilor furnizate.  

Prin implicarea colectivului muzeal în actele şi manifestările cultural-educative, prin 

realizarea expoziţiilor temporare, prin pregătirea profesională a specialiştilor, prin desfăşurarea şi 

îmbunătăţirea permanentă a activităţilor de conservare a patrimoniului cultural aflat în depozite, dar 

şi prin cercetarea ştiinţifică a acestui patrimoniu se poate afirma că Muzeul Judeţean “Ştefan cel 

Mare” Vaslui este un important lăcaş de cultură pe piaţa culturală locală, regională, naţională şi 

internaţională.  

 Conform Regulamentului de Organizare şi Funcţionare (ROF), aprobat prin Hotărârea 

Consiliului Județean Vaslui nr. 119/2020, misiunea instituţiei este definită astfel: Muzeul Judeţean 

“Ştefan cel Mare” este o instituţie publică de cultură, având ca activitate principală gestionarea şi 

valorificarea bunurilor de patrimoniu cultural mobil păstrate în colecţiile sale (ce se îmbogățesc prin 

donaţii, cercetări arheologice), dar şi cercetarea–dezvoltarea în domeniul ştiinţelor umaniste  

(istorie, artă şi arheologie). 

Prin dispoziția Consiliului Popular al judeţului Vaslui din 1974, la 18 octombrie s-a înfiinţat 

Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui, cu profil mixt istorie şi etnografie. Muzeul Judeţean 

“Ştefan cel Mare” Vaslui s-a deschis oficial, în ziua de 27 septembrie 1975, în prezenţa 

specialiştilor din centrele universitare Iaşi şi Bucureşti, a directorilor muzeelor din Moldova, a 

autorităţilor locale şi judeţene, fiind apreciat în acel moment şi după, ca cel mai tânăr muzeu al ţării 

şi cel mai bine realizat din punct de vederea tematic, ştiinţific şi muzeotehnic. 

Clădirea are 4 nivele (SUBSOL+P+2E). Accesul principal în clădire este realizat prin patru  

intrări:- prin holul existent la parter; 

 - prin sala “Arta”; 

 - pe rampa din partea de est a clădirii; 

 - prin uşa de legătură dintre Biblioteca Judeţeană şi muzeu de la parterul instituţiilor. 

Legătura între parter şi etaje este asigurată pe scara principală în continuarea holului de 

intrare. Se mai găseşte o scară de serviciu care face legătura între subsol, parter şi etaje. Toate cele 

patru căi de acces ale clădirii constituie şi căile de evacuare din construcţie.  
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Din punct de vedere funcţional, construcţia cuprinde încăperi din care o parte sunt săli de 

expunere, diferenţa fiind formată din spaţii ocupate de laboratoare, magazii (depozite pentru 

exponate şi magazii diverse), birouri, spaţii de circulaţie (coridoare) şi grupuri sanitare. 

Această instituție este structurată pe următoarele secţii:  

• Secţia Muzeografie, Muzeologie, Pedagogie Muzeală; 

•  Secţia protejare, Conservare, Restaurare Patrimoniu Muzeal; 

•  Secţia de Istorie şi Artă Religioasă; 

•  Serviciul Administrativ, Gospodăresc; 

•  Compartimentul Financiar-Contabilitate, Resurse Umane. 

Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui are, în administrarea sa, Casa Memorială “Emil 

Racoviţă” din comuna Dăneşti, judeţul Vaslui şi Secția de Istorie și Artă Religioasă „Episcop Iacov 

Antonovici” organizată în Palatul Egumenesc al Mănăstirii Florești. Până în anul 2020 a avut în 

administrare și Ansamblul monumental Podul Înalt de la Băcăoani, judeţul Vaslui, după care acesta 

a trecut în administrarea Consiliului Județean Vaslui. 
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RAPORT DE MANAGEMENT 

Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui 

Perioada 2018 - 2023 

         

 

 

A. Evoluţia instituţiei în raport cu mediul în care îşi desfăşoară activitatea şi în raport cu 

sistemul instituţional existent; 

 

 Municipiul Vaslui, prin aşezarea sa în partea se est a Moldovei, într-o zonă cu o puternică 

încărcătură istorică şi culturală, s-a menţinut ca un important centru cultural, unanim recunoscut. În 

ultimii ani Vasluiul încearcă şi, într-o oarecare măsură, chiar reuşeşte să devină un important punct 

de atracţie turistică. 

În perioada 2018-2023, Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, prin diversitatea și 

multitudinea de activități cultural – educative, științifice și artistice organizate și-a îndeplinit 

misiunea minimală principală – valorificarea expozițională, științifică și editorială a patrimoniului 

cultural mobil și imobil administrat, contribuind astfel la promovarea culturii materiale și spirituale 

ale comunităților umane ale meleagurilor vasluiene, parte integrantă din cultura materială și 

spirituală națională. În acest context, muzeul vasluian a reprezentat, pe de o parte, un loc de 

întrunire al specialiștilor istorici, muzeografi, conservatori, restauratori care au susținut, în cadrul 

colocviilor, simpozioanelor și sesiunilor organizate, dezbateri pe teme curente de istorie națională. 

Pe de altă parte, instituția muzeală vasluiană a reprezentat pentru publicul larg, un loc al recreerii, al 

plăcerii și divertismentului, o locație pentru satisfacerea nevoilor cultural - artistice și spirituale.   

Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” îşi asumă un rol important în educarea culturală a 

diverselor categorii de public, folosind mijloacele caracteristice muzeologiei moderne. Oferta 

culturală permanentă a fost îmbogăţită cu expoziţii noi,  moderne şi atractive, cu o  gamă nouă de 

servicii culturale educaţionale.   
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Preocupaţi de implicarea în viaţa socială şi culturală a comunităţii, specialiştii Muzeului 

Judeţean „Ştefan cel Mare” a dezvoltat și dezvoltă programe educaţionale care se adresează 

elevilor, în general, şi copiilor asistaţi în diferite centre, în special. Activităţile de pedagogie 

muzeală, complementare procesului de învăţământ asigurat de instituţiile şcolare, au menirea de a 

consolida legăturile dintre  grupurile de copii şi muzeu, spaţiile muzeale devenind un loc plăcut 

pentru desfăşurarea activităţilor acestora. Prin intermediul parteneriatelor cu şcolile şi liceele 

vasluiene contribuie la aprofundarea studiilor în domeniul muzeologiei, culturii rurale, arhitecturii 

tradiţionale, identităţii locale şi regionale. De asemenea, prin activităţile iniţiate de către instituţie şi 

derulate în parteneriat cu alte instituţii, Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” pune accent şi pe 

educaţia permanentă a adulţilor. Multietnicitatea, multiculturalitatea și varietatea confesiunilor 

religioase este importantă pentru viața culturală a orașului, oferind diversitate în organizarea 

activității pentru toate etniile conlocuitoare.  

 Actvitatea Muzeului Judeșean „Ștefan cel Mare” Vaslui s-a desfășurat și se desfășoară în 

strânsă legătură cu acțiunile, proiectele și programele instituțiilor de profil, ținând cont în 

permanență de evoluția socio-culturală și economică a mediului (oportunități și amenințări) și de 

evoluția interesului cetățenilor față de oferta culturală locală și regională, de orizontul de așteptare 

al acestora.  

În toată această perioadă acoperită de mandatul managerului, 2018-2023, Muzeul Judeţean 

“Ştefan cel Mare” a fost implicat foarte activ, atât la nivelul comunităţii muzeale naţionale, prin 

organizarea unor expoziţii temporare, realizate în cooperare cu instituţii partenere româneşti din 

judeţul Vaslui, din ţară şi străinătate prin itinerarea propriilor expoziţii, cât şi prin programele şi 

proiectele de cercetare europene sau naţionale. De asemenea, Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” a 

fost prezent în cadrul unor manifestări ştiinţifice de anvergură naţională sau internaţională. 

Activitatea Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui s-a desfășurat conform actelor normative 

în vigoare. 

Referitor la strategia de management a  Muzeului judeţean “Ştefan cel Mare” în anii 2018-

2023, s-a raportat permanent la mediul intern şi extern (oportunităţi şi riscuri), căutând soluţii 

practice pentru asigurarea cât mai bună a conservării, evidenţei şi punerii în valoare a patrimoniului 

muzeal, precum şi prin deschiderea către public a instituţiei (pentru atragerea unui număr cât mai 
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mare de vizitatori reali şi virtuali), urmărind îndeplinirea obiectivelor propuse în Proiectul de 

management pentru perioada 2018-2023.  

Pe baza Proiectului de management privitor la dezvoltarea Muzeului Judeţean “Ştefan cel 

Mare” Vaslui, a listei programelor şi proiectelor minimale de activităţi prevăzute pentru această 

perioadă, instituţia noastră a desfăşurat o serie de activităţi cultural- educative şi ştiinţifice pe care  

le-a propus, toate racordate la standardele şi direcţiile principale de evoluţie ale culturii româneşti şi 

europene, punând în valoare şi dinamizând adresabilitatea către comunitate a ofertei de bunuri şi 

servicii culturale. Specificitatea acestei instituţii publice de cultură, interdisciplinaritatea acţiunilor 

sale cultural–educative şi, mai ales, adecvarea ofertelor culturale la trebuinţele şi solicitările 

comunităţii au determinat pentru acest interval temporal o participare numeroasă şi interactivă a 

publicului la toate activităţile muzeului.  

Corolarul acestor activităţi l-a constituit permanentizarea creşterii intersului publicului 

pentru muzeu şi imaginea extrem de favorabilă pe care instituţia noastră şi-a creat-o în mass-media 

locală şi naţională.  

Dacă în primii ani de mandat activitatea managerială s-a concentrat asupra măsurilor 

necesare creării unor condiţii mai bune de conservare şi restaurare a patrimoniului, de punerea în 

siguranţă a imensului patrimoniu muzeal dislocat şi ţinut în condiţii improprii, măsuri de oprire a 

degradării continue a clădirii, de la subsol la acoperiş, de refacere a instalaţiilor electrice și altele,  

crearea unor condiţii decente de lucru pentru personal şi laboratoare, în perioada următoare accentul 

s-a pus pe punerea în valoare a patrimoniului prin deschiderea pentru public a tuturor spaţiilor 

expoziţionale, prin expoziţii permaente și temporare la sediu şi itinerante, bazate pe o tematică 

variată, pe o cercetare temeinică şi realizate profesionist, pregătirea şi specializarea personalului, 

inventarierea şi digitizarea patrimoniului, clasarea, reevaluarea şi expertizarea bunurilor culturale 

din colecţii, refacerea comunicării publice a muzeului, inclusiv pe web şi reţele sociale.  

În această perioadă ne-am confruntat cu probleme noi, ridicate de pandemia de Coronavirus, 

dar această situație a fost o provocare ce a adus rezultate benefice instituției noastre pentru că am 

fost nevoiți să ne adaptăm cât mai repede pentru a fi prezenți în continuare în viața comunității. 

Astfel, ne-am reorganizat și am intensificat activitatea în mediul on-line, am înființat un studio de 

filmare, am propus activități noi, atractive, dinamice, cu înregistrări video profesioniste și postări 

numeroase, astfel încât publicul să rămâne continuu conectat la viața muzeală. Aceste eforturi și-au 
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arătat roadele după pandemie, când numărul publicului vizitator a crescut foarte repede, ceea ce ne-

a demonstrat faptul că am reușit să rămânem în atenția lui și că activitățile noastre sunt apreciate.   

Planurile de acţiune a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui au fost îndreptate înspre 

următoarele direcţii de dezvoltare: 

 a) dezvoltarea, protejarea și conservarea colecţiilor patrimoniului mobil şi imobil, material 

şi imaterial;  

 b) asigurarea securităţii patrimoniului muzeal;  

c) diversificarea şi dezvoltarea cercetării ştiinţifice care s-a dovedit a fi baza tuturor 

activităţilor muzeale (de constituire şi dezvoltare a colecţiilor, expoziţionale, educaţionale, de 

marketing şi de relaţii cu publicul);  

d) punerea în valoare a patrimoniului muzeal;  

e) acţiuni cu publicul care vizează educaţia permanentă;  

f) diversificarea ofertei către public; 

  g) eficientizarea şi dezvoltarea calitativă a resurselor umane prin punerea unui accent 

deosebit pe evaluare, motivare, instruire, metode de cointeresare; 

h) asigurarea suportului financiar în vederea desfăşurării în condiţii optime şi la cele mai 

înalte standarde ale activităţii muzeului;  

i) crearea unei baze de date privind furnizorii de servicii; 

j) oferirea de programe speciale şi facilităţi pentru persoanele cu dezabilităţi; 

k) actualizarea permanentă a informaţiilor şi alimentarea lor cu date. 

Mediul social poate influenţa în mod covârşitor funcţionarea instituţiei muzeale deoarece 

muzeul este prin definiţie păstrătorul moştenirii culturale materiale şi spirituale a unei comunităţi, 

populaţii, popor, naţiune. 

Globalizarea produsă în aproape toate domeniile, mai ales în domeniul comunicării şi 

relaţiilor publice, solicită şi provoacă muzeul la construirea şi menţinerea unei prezenţe active pe 

internet, prezenţă ce asigură accesul la informaţii despre muzeu 24 ore/7 zile pe săptămână. 

În acelaşi timp, prezenţa în România a unei industrii IT în continuă creştere face posibilă 

apariţia de produse hard şi soft pliate pe nevoile de dezvoltare ale organizaţiilor solicitante. 

Muzeul Judeţean ,,Ştefan cel Mare” Vaslui deţine un site pe internet ce este racordat prin 

legături – link-uri şi cuvinte cheie - keywords la motoare de căutare şi portaluri cu mare afluenţă de 
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vizitatori pentru a se face cât mai mult posibil cunoscut, între utilizatorii internetului, posibili  

interesaţi şi de o vizită la muzeu. Existența paginii de Facebook a instituției, contul de Instagram și 

canalul YouTube pe care sunt postate toate activitățile, atât transmisiunile live, cât și cele 

înregistrate, fac foarte vizibile toate activitățile muzeului.  

Instituţia muzeală trebuie să fie capabilă să utilizeze noile tehnologii pentru a-şi perpetua şi 

dezvolta şi cu ajutorul noilor mijloace de comunicare misiunea sa de păstrător şi promotor al 

moştenirii culturale. Prin urmare, datoria esenţială a managerului de muzeu este creearea unei 

permeabilităţi maxime a instituţiei pe care o reprezintă, aceasta fiind concretizată în indici uşor de 

evaluat cum sunt: număr de vizitatori şi imaginea din mass-media. Această popularitate constituie 

garantul existenţei viitoare şi, mai ales, finanţarea. 

O instituţie mediatizată autentic şi apreciată de către comunitate merită să fie susţinută 

financiar. 

 

        a.1 Colaborarea cu instituţiile/organizaţiile culturale care se adresează aceleaşi 

comunitaţi – tipul/forma de colaborare, dupa caz, proiectele desfăşurate în colaborare cu 

acestea; 

La creşterea vizibilităţii şi succesului muzeului au contribuit, în bună măsură, atât diversitatea 

structurii sale patrimoniale, cât şi multitudinea ofertelor culturale şi de agrement, în consens cu 

tendinţele cererii publicului vizitator. Astfel, în ultimii ani muzeul vasluian a devenit o prezenţă vie, 

din ce în ce mai activă în contextul cultural vasluian şi regional colaborând cu o serie de instituţii şi 

organizaţii culturale, începând de la învăţământul primar, gimnazial şi universitar, muzee, 

biblioteci, teatre, asociaţii, fundaţii şi alte societăţi cu caracter economic şi social, programele 

muzeului adresându-se aceleiaşi comunităţi, fie prin realizarea de proiecte comune, fie prin 

încheierea de parteneriate sau colaborări având ca scop implicarea instituţiei în viaţa cotidiană a 

cetăţenilor. 

Parteneriatele încheiate anterior perioadei 2018-2023 Muzeul Judeţean”Ştefan cel Mare” au 

fost menținute, la acestea fiind adăguate altele noi, încheindu-se un număr de 237  de 

protocoale/acorduri de  parteneriat. Numărul acestora a fost mai scăzut față de perioada 2013-2018 

având în vedere pandemia de Coronavirus din perioada 2020-2021 când majoritatea cursurilor 
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școlare s-au desfășurat online, iar participarea la evenimente sau vizitarea muzeului s-a realizat în 

condiții restrictive, cu respectarea măsurilor de siguranță impuse.   

 Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” a colaborat  cu principalele instituţii de cultură, atât la 

nivel local: Biblioteca Judeţeană “ Nicolae Milescu Spătarul”, Centrul Județean Pentru Conservarea 

și Promovarea Culturii Tradiționale Vaslui, Direcţia Judeţeană pentru Cultură şi Patrimoniu, etc. şi 

pe plan judeţean, cum ar fi: Muzeul “V.Pârvan” Bârlad, Biblioteca”S.Belloescu” Bârlad, Galeriile 

de artă “N.Tonitza”, Şcoala de muzică şi artă plastic “N.Tonitza”  dar şi pe plan naţional: 

Academia Română, Ministerul Culturii, Institutul de arheologie “V.Pârvan”, Muzeul Naţional al 

Ţăranului Român Bucureşti, Muzeul “G.Antipa”Bucureşti, Muzeul Naţional de Istorie Bucureşti, 

Muzeul Naţional Militar “Regele Ferdinand” Bucureşti, Muzeul Militar Constanţa, Muzeul 

Judeţean Maramureş, Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia, Muzeul judeţean de Istorie Braşov, 

Institutul de cercetări Ecomuzeale Tulcea, Uniunea Artiştilor Plastici din România, Muzeul 

judeţean Botoşani,Muzeul Judeţean Neamţ,  Complexul Muzeal “I.Antonescu” Bacău, Complexul 

Naţional Muzeal “ Moldova” Iaşi, Muzeul Literaturii Române Iaşi, Universitatea “Al.I.Cuza” Iaşi, 

Facultate de Istorie Iaşi, Institutul de Arheologie”A.D. Xenopol “Iaşi, Institutul Naţional de 

Cercetare şi Dezvoltare pentru Textile şi Pielărie. 

 Participare în calitate de partener: 

- Universitatea „Valahia” Târgoviște 

- Liceul „Mihail Kogălniceanu” Vaslui 

- Școala Generală „Ștefan Ciubotărașu” Lipovăț 

- Grădinița nr. 9 Vaslui 

- Liceul „Ștefan Procopiu” Vaslui 

- Școala Generală „Mihai Eminescu” Vaslui 

- Școala Generală „Alexandru Ioan Cuza” Vaslui  

- Palatul Copiilor Vaslui 

- Asociația Județeană „Sportul pentru toți” Vaslui 

- Facultatea de Istorie – U.A.I.C. Iași 

- Liceul „Ștefan cel Mare” Codăești 

- Complexul Muzeal Național Moldova Iași 

- Școala Generală „Ștefan cel Mare” Vaslui  
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- Centrul Școlar pentru Educaţie Incluzivă „Constantin Pufan” Vaslui 

- Centrul Școlar pentru Educaţie Incluzivă „Elizabeta Polihroniade” 

- SC EVENTERA SRL Iași 

- Direcția Generală Anticorupție București 

- Asociația „Sine Qua Non” Constanța 

- Protocol de colaborare cu Uniunea artiştilor Plastici din Romaniua – Filiala Iaşi ;   

- Grădiniţa Băceşti 

- Grădinita nr.15  ,, Licurici ”,  Vaslui  

- Protocol de colaborare în cadrul proiectului ,,  Belgica”, Liceul “E.Racoviţă” ; 

- Protocol de colaborare cu Muzeul Naţional al României  Bucuresti; 

- Protocol de colaborare în cadrul concursului de istorie cu elevi de la toate liceele din 

Vaslui 

- Şcoala “Alexandra Nechita” Vaslui 

- Inspectoratul Şcolar judeţean Vaslui; 

- Grădiniţa nr.18 vaslui, 

- Parteneriat cu Fundaţia “Arte Vizuale” Bucuresti; 

- Parteneriat cu Muzeul Transilvaniei din Cluj Napoca; 

- Parteneriat de colaborare cu Penitenciarul Vaslui 

- Centrul Școlar pentru Educaţie Incluzivă „Constantin Pufan” Vaslui 

- Centrul Școlar pentru Educaţie Incluzivă „Elizabeta Polihroniade” 

- SC EVENTERA SRL Iași 

- Direcția Generală Anticorupție București 

- Asociația „Sine Qua Non” Constanța 

Reprezentanţe  diplomatice: 

- Ambasada Norvegiei în România 

- Ambasada Americii în România 

- Ambasada Turcia în România, s.a.m.d. 

Astfel, cea mai mare expoziţie organizată vreodată de statul român în afara graniţelor ţării, 

„Tezaure arheologice din România. Rădăcini dacice şi romane”, un proiect inițiat în anul 2021 

a continuat și în anul 2022, până pe data de 27 februarie la Muzeul Național de Arheologie din 
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Madrid. Aceasta a reunit 835 de artefacte excepţionale din colecţiile a 40 de instituții de profil din 

țara noastră, partener fiind și Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, care a contribuit cu 

bunuri culturale descoperite la necropola plană de incinerație de la Poienești-Dealul Măgura/Teilor.  

Un eveniment unic în țară organizat de instituția noastră, aflat la a a IV-a ediție, Simpozionul 

științific național „Femei celebre ale României” a reușit să cuprindă sub aripa sa istorici și 

cercetători de la importante instituții din țară: Institutul de Istoria Artei „George Oprescu” 

București, Facultatea de Istorie a Universității din București, Muzeul Viticulturii și Pomiculturii 

Golești, Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” Brașov, Școala Națională de Studii Politice și 

Administrative, Muzeul Național de Istorie a României, Fundația „Mareșal Alexandru Averescu” 

Buzău, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, Consiliul Național Pentru Studierea Arhivelor 

Securității, Muzeul Municipal Câmpulung, Arhivele Naționale ale României, Institutul pentru Studii 

Politice de Apărare și Istorie Militară, Muzeul de Arheologie și Istorie Națională din Constanța, 

Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Plopșor” Craiova, Muzeul Casa 

Mureșenilor din Brașov, Biblioteca Națională a României, Serviciul Județean al Arhivelor 

Naționale Iași, Muzeul Național de Artă Contemporană al României. 

Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae Meridionalis” 

reunește în fiecare an peste 100 de specialiști din țară și din străinătate, istorici, cercetători, cadre 

didactice, manageri și alți profesionişti, cum ar fi pedagogii muzeali, invitați să își prezinte lucrările.  

În acest interval de timp, referitor la colaborarea cu autoritățile Județeană și Locală, respectiv 

Consiliul Județean Vaslui, Primăria și Consiliul Local Vaslui  și alte câteva primării comunale, 

relația reciprocă a fost, în ansamblu, una foarte bună și bună. Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” 

Vaslui a stabilit relații de strânsă și apropiată colaborare cu instituțiile care funcționează sub 

autoritatea Consiliului Județean Vaslui și a colaborat cu o serie de instituţii publice, asociații, 

O.N.G.-uri, orientând activităţile sale spre o cât mai bună şi mai reală implicare a publicului, 

precum și pentru protejarea patrimoniului  național. 

Partenerii media: televiziunile locale (TOTAL TV, Vaslui TV), presa on-line, Jurnal FM, 

Monitorul de Vaslui.  
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Relația instituției cu comunitatea: 

Reprezentant comunitate Rol Program de 

colaborare/protocol 

de 

parteneriat/activitate  

de sprijin 

Nivel de 

implicare 

Probleme 

identificate 

Consiliul Judeţean Vaslui Finanțarea 

cheltuielilor 

de personal și 

de întreținere; 

Susținerea 

programelor 

de dezvoltare; 

Susținerea 

activităților  

Pregătire în  

comun a bugetului  

anual;  

Stabilirea nevoilor  

de investiții și  

reparații, dotări  

Foarte bun  

 

Nevoi  

suplimentare  

de întreținere 

a  

patrimoniului 

mobil  

și imobil;  

Primăria și Consiliul 

Local  

 

Sprijină  

conducerea  

instituției în  

întreținerea,  

dezvoltarea și  

modernizarea  

patrimoniului 

mobil  

și imobil  

Susține proiectele  

de dezvoltare  

Bun  

 

Nevoia de  

îmbunătățire a  

relațiilor de  

colaborare și  

promovare  

reciprocă  

Inspectoratul Școlar 

Județean  

 

Partener în  

proiecte de  

colaborare și  

dezvoltare;  

Acord de  

parteneriat între  

muzeu, cadre  

didactice și unități  

de învățământ  

Foarte Bun  

 

Nevoia de  

diversificare a  

relațiilor de  

colaborare și  

promovare  

reciprocă;  
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 Eficientizarea activităţii Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare” a impus, în perioada supusă 

analizei, nu numai dezvoltarea formelor de colaborare pe plan naţional şi internaţional, ci şi 

diversificarea acestora, toate având ca finalitate obiectivă sporirea vizibilităţii patrimoniului şi 

activităţii desfăşurate de muzeu. 

 Multitudinea acestor colaborări se datorează calităţii indiscutabile atât a personalului de 

specialitate, cât şi a valorii şi diversităţii patrimoniului deţinut de Muzeul Judeţean “Ştefan cel 

Mare” Vaslui.  

 

             a.2. analiza SWOT( analiza mediului intern şi extern, puncte tari, puncte slabe, 

oportunităţi, ameninţări); 

Puncte tari Puncte slabe 

1.Notorietatea şi popularitatea Muzeului Judeţean 

„Ştefan cel Mare” la nivel local, regional, naţional şi 

internaţional;  

2. Platformă culturală; 

3.Infrastructură generoasă; 

4. Public fidel; 

5.Ofertă culturală variată pliată pe solicitările 

publicului; 

6. Imagine pozitivă, grad mare de încredere; 

7. Interesul publicului în creştere pentru valorile                            

culturale vasluine; 

8. Colecţii reprezentative pentru patrimoniul naţional 

şi internaţional; 

9. Colaborări internaţionale şi naţionale; 

10.Grad mare de încredere din partea publicului; 

11.Dezvoltarea multianuală ambiţioasă, bazată pe o 

strategie bine definită, şi pe desemnarea unei misiuni 

şi a unei viziuni clare şi urmărite cu consecvenţă; 

12.Personal cu experienţă, în continuă perfecționare; 

1.Suprapunerea unor evenimente culturale 

organizate simultan cu alte instituții de profil; 

2.Inexistența unor spații necesare unor activități 

conexe (curte, spații expoziționale mai mari, etc.) 

3.Lipsa unei infrastructuri adecvate pentru Casa 

Memorială „E. Racoviţă”Dăneşti; 
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13.Schimbarea organigramei şi a statului de funcţii; 

14.Asigurarea numărului de persoane angajate 

necesare pentru fiecare secţie/departament; 

15.Parteneriate cu instituţii recunoscute la nivel 

regional şi naţional;  

16. Dezvoltarea culturii instituţionale; 

17.Dezvoltarea infrastructurii muzeale prin 

construirea acoperişului şi anvelopare faţadă; 

18.Modernizarea spaţiilor expoziţionale ale 

muzeului;  

19.Valoarea și varietatea patrimoniului cultural 

existent; 

20.Existența unui număr mai mare de publicații 

proprii (pliante, albume, anuare, reviste, etc) 

21.Comunicarea culturală și socială transfrontalieră 

cu Republica Moldova; 

Oportunităţi  Ameninţări  

1.Posibilitatea extinderii organigramei cu personal 

specilizat; 

2.Interesul acordat de populaţie faţă de activităţile 

realizate de Muzeul Judeţean Vaslui; 

3.Creşterea interesului turistic pentru zona vasluiană; 

4. Parteneriate noi, relaţii bune cu muzeele din ţară şi 

straăinătate cu profil similar sau parţial similar; 

5.Posibilitatea accesării de fonduri pentru 

reorganizare sau pentru colaborări culturale 

(cercetări, schimburi etc.) cu ţări terţe; 

6.Re-funcţionalizarea spaţiilor conform cu o nouă 

viziune, reinventarierea muzeului. 

7.O bogată activitate pe rețelele de socializare în 

1.Concurenţa cu alte instituţii din ţară care dispun 

de bugete mai mari; 

2.Lipsa de strategii naţionale în ceea ce priveşte 

conservarea, protejarea şi valorificarea peisajului 

cultural din mediul rural; 

3.Importanța redusă acordată sectorului cultural la 

nivel național; 

4.Variabilele economice ce duc la scăderea puterii 

de cumpărare a populației. 
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distribuirea evenimentelor și informarea publicului; 

8.Lărgirea ofertei de perfecționare continuă a 

personalului. 

 

         a3. Evoluţia imaginii existente şi măsuri luate pentru îmbunătăţirea acesteia 

 În perioada 2018-2023 managerul instituţiei a continuat transformarea imaginii instituţiei, atât 

în ochii publicului, cât şi a membrilor comunităţii muzeale din România. Îmbunătăţirea imaginii 

este o preocupare permanentă a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” vizându-se în egală măsură 

promovarea activităţilor culturale, cât şi corecta şi eficienta comunicare a patrimoniului muzeal. 

  Principalele direcţii pe care este orientată activitatea instituţiei sunt dezvoltarea şi 

îmbogăţirea patrimoniului muzeal, evidenţa patrimoniului şi clasarea bunurilor culturale de valoare 

deosebită în categoria tezaur sau fond, activitatea de cercetare şi valorificare a patrimoniului prin 

expoziţiile permanente sau temporare, studii şi comunicări ştiinţifice. Un rol deosebit de important 

în activitatea muzeului îl au conservarea pieselor muzeale. Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” 

Vaslui a iniţiat programe culturale  moderne  în scopul îmbunătăţirii imaginii şi a creşterii audienţei 

sale. Având în vedere valenţele cultural – educative pe care le oferă muzeul, instituţie care operează 

şi convinge prin intermediul mărturiilor istorice şi artistice autentice, a fost stabilită o strategie care 

să impună muzeul pe o piaţă culturală diversificată şi concurentă. 

Prin promovare, muzeul îşi aduce „produsele” în atenţia consumatorilor. Muzeul Judeţean 

„Ştefan cel Mare" Vaslui îşi popularizează activitatea printr-un sistem complex de mijloace care se 

pot încadra în trei direcţii principale: publicitate, contact personal, relaţii publice.  

În ceea ce privește publicitatea, folosim forme diverse pentru a disemina informaţii utile 

legate de programele culturale, manifestări sau evenimente ce  pot fi direcţionate către una sau mai 

multe categorii sociale, dar de cele mai multe ori către publicul larg. Mijloacele mass-media sunt 

cele mai importante instrumente de răspândire a informaţiei. Radioul şi televiziunea, la fel, 

publicațiile on-line sunt folosite pentru atingerea scopului principal, adică acela de a difuza mesaje. 

În consecinţă, în vederea transmiterii corecte şi rapide a mesajului dorit, sunt invitaţi reprezentanţi 

ai imporantelor mijloace media la toate activitățile instituției. 

În această perioadă, Muzeul Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui şi-a promovat activităţile şi 

proiectele prin propria pagină web www.muzeuvaslui.ro în care este prezentată instituţia, 

http://www.muzeuvaslui.ro/
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departamentele sale şi principalele manifestări culturale desfăşurate anual, precum și prin pagina de 

Facebook, canalul de Youtube, contul de Instagram.  

 

Dintre măsurile aplicate pentru îmbunătățirea imaginii existente și care vizează publicul 

larg amintim: 

- A fost actualizat permanent site-ul pentru evenimente sau activităţi culturale. S-au 

utilizat postărilor de tip blog pentru o informare fluentă a publicului; 

- Au fost utilizate în mod consecvent postărilor pe reţeaua de socializare Facebook, canal 

YouTube, cont Instagram pentru informarea eficientă a publicului, această acțiune având impact 

foarte mare și fiind lipsită de costuri. A fost desemnat personal specializat cu această atribuție care a 

postat în mod constant programul evenimentelor permanente și temporare, scurte recenzii ale 

evenimentelor derulate însoțite de imagini și video și a monitorizat permanent reacţia publicului. 

Din cauza pandemiei de Coronavirus în perioada martie 2020–martie 2022 numărul activităților cu 

participare directă a publicului larg a scăzut, motiv pentru care toate activitățile realizate, la care s-

au respectat măsurile de siguranță impuse, au fost transmise live pe pagina de Facebook a muzeului. 

În acest sens, în cadrul instituţiei, a fost conceput şi realizat un studio video, echipat cu o cameră 

video cu trepied, un dispozitiv teleprompter, PC laptop, două proiectoare cu lumină difuză şi un 

cadru metalic cu lumină de umplere pentru fundalul chroma key, studio care în anul 2022 a fost 

îmbunătățit  prin achiziționarea unui teleprompter industrial alături de două proiectoare LED cu flux 

luminous reglabil și o lavaliere wireless. Aici s-au filmat peste 600 materiale video care reprezintă 

înregistrări de la diverse activități și manifestări culturale care au avut loc de-a lungul timpului, 

precum și materiale filmate cu ocazia realizării unor proiecte, diferite comunicate, conferinţe sau 

prezentări ale muzeografilor, acestea fiind postate ulterior după editarea materialului video, în 

mediul on-line. Astfel, se poate observa o modernizare a aparițiilor în mass-media; 

- Comunicarea cu ziariștii și reporterii din cadrul televiziunilor locale s-a intensificat, 

aceștia fiind informați din timp despre programul evenimentelor din cadrul muzeului și invitați să 

participe la aceastea, la conferințele de presă susținute, acţiunile organizate fiind reflectate în mass-

media locală la nivel de excelență. A crescut numărul interviurilor acordate de către managerul 

muzeului la televiziunile locale. 
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De  asemenea, diseminarea rezultatelor programelor şi proiectelor derulate de Muzeul 

Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui în perioada supusă raportării a fost realizată prin promovarea 

activităţii instituţiei prin următoarele mijloace: 

-  Realizarea de afişe şi invitaţii cu prilejul fiecărui eveniment, acestea fiind distribuite 

colaboratorilor  apropiaţi ai instituţiei (instituţii de învăţământ, instituţii de cultură, asociaţii), dar și 

publicului care frecventează consecvent muzeul;  

- Afişaj actualizat permanent la avizierele proprii, precum si prin utilizarea afişajului 

stradal pus la dispoziţie de Primăria Vaslui; 

- Tiparirea şi distribuirea de flyere prin abordarea directă a trecătorilor la toate activitățile 

organizate;  

- Distribuirea de pliante şi ilustrate prin care sunt promovate cele mai importante piese 

aflate in patrimoniul instituţiei; 

- Oferirea posibilităţii de vizitare gratuită a unităţilor muzeale cu diferite ocazii sau 

evenimente; 

- Organizarea de vernisaje, lansări de carte, lansări ale revistelor de cultură; 

- Utilizarea sistemului de ghidaj al vizitatorilor  de către muzeografii de serviciu, aceștia 

perfecționându-se permanent; 

În ceea ce privește relațiile publice: 

- La începutul fiecarui an s-a stabilit strategia anuală de promovare a activităţilor instituţiei; 

- A fost încheiate un număr semnificativ de parteneriate și colaborări cu instituțiile de 

învățământ, de cultură, asociații, cu autoritățile locale în derularea unor proiecte și programe, 

respectiv 237, în condițiile în care o perioadă semnificativă de timp am trecut prin pandemia de 

Coronavirus și aceasta a dus la un număr mai scăzut al parteneriatelor, dar imediat după încheierea 

acesteia am lucrat la creșterea numărului de colaboratori; 

- A fost reconfigurată, modernizată și completată expoziția permanentă, astfel încât la data de 

10 ianuarie 2019 a fost redeschisă Expoziţia de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” 

Vaslui în vederea vizitării; 

- Au fost transmise scrisori oficiale de mulțumire către parteneri, colaboratori după închiderea 

unui program; 
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- A fost asigurată cercetarea arheologică preventivă și a descărcărilor de sarcină arheologică, 

în condițiile prevăzute de lege; 

- A fost menținută instituția ca membru în Rețeaua Națională a Muzeelor din România; 

- O bună modalitate de îmbunătăţire a imaginii proprii în mediul cultural vasluian este 

găzduirea de evenimente culturale, altele decât cele ale muzeului. Muzeul Judeţean “Ştefan cel 

Mare” Vaslui a fost solicitat de către instituţii de învăţământ superior din Iaşi, Bacău, Galaţi şi alte 

localităţi pentru organizarea unor programe de practică cu studenţii pe diferite segmente de 

specializare (arheologie, istorie, artă plastică) în perioada de vară, dar și organizarea de evenimente 

culturale, întâlniri de lucru de către elevi ai unor unități de învățământ din Vaslui. Au fost 

permanentizate parteneriatele de acest tip care sunt benefice atât muzelui - prin stabilirea unor 

raporturi directe cu aceste instituţii de învăţământ - cât şi pentru beneficiari care au posibilitatea de 

a dobândi cunoştinţe şi a se pregăti pentru viitoarea profesie sau de a intra în contact cu patrimoniul 

muzeal. 

- Un rol important în asigurarea legăturii dintre muzeu și publicul tânăr îl reprezintă 

voluntarii. În acest sens, la începutul anului 2019 muzeul a început organizarea grupului de 

voluntari, ajungînd ca în anul 2022, la începutul acestuia, să fie încheiate 32 de contracte de 

voluntariat. Aceștia au participat cu mult entuziasm la activitățile muzeului, au ajutat în organizarea 

acestora, au făcut publicitate, au venit cu idei noi, diseminând informațiile, ajutând astfel la 

valorificarea patrimoniului muzeal și în rândul tinerilor.  

În această perioadă patrimoniul mobil al muzeului s-a îmbogăţit cu bunuri culturale - tablouri, 

lucrări pictură, grafică, sculptură obţinute prin donaţii şi achiziţii, astfel: în anul 2018 cu 32 bunuri, 

în anul 2019 cu 25 bunuri, în anul 2020 cu 25 bunuri culturale. 

 

 a4. Măsuri luate pentru cunoaşterea categoriilor de beneficiari; 

 Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui păstrează în permanenţă contactul cu beneficiarii 

serviciilor sale şi ţine cont de nevoile acestora, mereu în schimbare, bazându-şi strategia 

investiţională şi dezvoltarea ofertei cultural – reacreative pe rezultatele analizelor acestor nevoi. 

Principalii paşi întreprinşi în vederea unei mai eficiente promovări a muzeului şi a activităţilor sale, 

inclusiv strategiile media, au pornit de la acceptare faptului că există în primul rând obligaţia celor 

care lucrează în muzeu de  a întâmpina întotdeauna publicul într-o manieră profesionistă.  
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 Măsurile de cunoşterea a categoriilor de beneficiari sunt variante şi adaptate etapelor de 

planificare. 

 Dintre măsurile întreprinse în perioada 2018-2023 amintim: 

• Au fost monitorizate și analizate impresiile, comentariile și aprecierile legate de postările 

instituției, publicate de vizitatori (reviews) pe site-ul instituţiei, pe contul de Facebook şi 

îmbunătăţirea conţinutului sau stilului comunicării în funcţie de acestea ; 

• Au fost organizate întâlniri de prezentare şi informare cu cadrele didactice din învăţământul 

primar, gimnazial şi liceal; 

• Au fost înregistrate și raportate de către muzeografii de serviciu principalele categorii de 

vizitatori şi a ritmului de vizitare, inclusiv pe perioade orare, pe categorii de vârstă și socio-

profesionale, dar și de statutul de plătitor/neplătitor, precum și evoluția vizitatorilor virtuali, 

numărul acestora crescând de la an la an ( spre ex., în anul 2022 față de anul 2021 există o creștere 

de 209,4% a vizitatorilor virtuali și o creștere a impactului Facebook de 69%, cu 263.076 

vizualizări); 

•  Au fost realizate sondaje de opinie în cadrul unor evenimente muzeale prin discuții libere 

cu participanții și beneficiarii, s-a urmărit reacția imediată a publicului prin rețelele de socializare 

întrucât am considerat că o discuție deschisă, prietenească, un schimb de opinii poate da mai multe 

informații despre nevoile și așteptările consumatorului de serviciu cultural decât un simplu 

chestionar. 

Sigur, calitatea actului cultural este absolut obligatorie, fiind însă doar un punct în cadrul unui 

ansamblu de elemente de care trebuie să se ţină seama. Astfel, trebuie să căutăm să venim spre 

publicul nostru cu o serie de facilităţi, acestea reprezentând o cale de a determina creşterea gradului 

de satisfacţie a celor care ne trec pragul cu scopul de a se informa, relaxa, educa. Aceasta reprezintă 

fără îndoială una din direcţiile care vor contribui la promovarea muzeului.  

Sigur că relaţiile publice cuprind, cu siguranţă, toate tipurile de comunicare dintre muzeu şi 

lumea exterioară: 

✓ La inceputul fiecarui an se stabileşte strategia anuală de promovare a activităţilor instituţiei; 

✓ În decursul timpului am căutat să stabilim bune relaţii profesionale şi de colaborare  cu 

parteneri din mass-media: presa scrisă, televiziunile de la nivel local, precum şi cele de la 

nivel regional si naţional.  
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În vederea identificarii căilor pentru o cât mai bună promovare a instituției am căutat să 

descoperim principalele nevoi de ordin strategic care domină activitatea instituţiei muzeale, cum ar 

fi: 

✓ nevoia de creştere a sustenabilităţii instituţiilor culturale; 

✓ nevoia dezvoltării parteneriatului între operatorii culturali, mediul de afaceri, mediul 

academic şi administraţia publică locală; 

✓ nevoia unor spaţii adecvate pentru activitatea instituţiilor şi organizaţiilor culturale. 

În vederea materializării problemelor sesizate ca puncte de importanţă strategică am 

întreprins următorii paşi: 

✓ elaborarea unor planuri  de activităţi care să asigure punerea în practică a priorităţilor 

strategice în domeniul cultural; 

✓ organizarea Consiliului ştiinţific al instituției, format din specialişti, care contribuie 

permanent la definirea listei de priorităţi cu privire la dezvoltarea activităților din instituție; 

✓ elaborarea de proceduri transparente şi competitive pentru alocarea fondurilor destinate 

proiectelor culturale; 

✓ încurajarea şi sprijinirea dezvoltării profesionale a angajaților din instituţie;  

✓ sprijinirea artiştilor, colecționarilor şi a produsului cultural şi prezentarea producţiilor 

culturale locale în propriile  locaţii ale muzeului; 

✓ încurajarea prezenţei specialiştilor  la evenimente de anvergură la nivel local, regional, 

naţional şi internaţional; 

✓ extinderea accesului la informaţie şi la cultură, promovarea utilizării noilor tehnologii 

comunicaţionale şi informaţionale, accesibilizarea evenimentelor şi spaţiilor culturale 

pentru persoanele cu nevoie speciale; 

✓  conceperea împreună cu reprezentanţii instituţiilor şi organizaţiilor culturale şi 

implementarea unei strategii de promovare a evenimentelor culturale la nivel judeţean.  

(prin intermediul Comisiei de cultură de pe lăngă Consiliul Judeţean Vaslui  şi Primăria 

Vaslui) ; 
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✓ încurajarea proiectelor culturale relevante pentru procesul de dezvoltare locală şi a celor cu 

caracter social, măsuri pentru dinamizarea vieţii culturale a oraşului pe timp de vară; 

✓ dezvoltarea de programe educaţionale şi culturale pentru copii şi tineri pentru perioada 

vacanţei. 

În vederea  dezvoltării parteneriatului între muzeu, în calitate de operator cultural şi mass 

media, mediul de afaceri, mediul academic şi administraţia publică locală şi judeţeană, am adoptat 

următoarea strategie : 

✓ participarea activă la dezbaterea problemelor legate de activitatea culturală în general şi 

încadrarea în aceasta, a ofertei cultural-ştiinţifice a muzeului vasluian; 

✓ consultarea societăţii civile (organizaţii neguvernamentale culturale, media, etc.) în toate 

deciziile care afectează dezvoltarea culturală a instituției noastre; 

✓ dezvoltarea colaborarii cu Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional şi cu alte instituţii 

de nivel regional şi central, în vederea creşterii relevanţei pentru comunitatea locală a 

activităţilor derulate de instituţia noastră; 

✓ am urmărit şi realizat dezvoltarea parteneriatului dintre instituţia noastră şi mass-media 

locală, regională şi naţională, pentru o mai bună promovare în presă a evenimentelor 

culturale şi a materialelor cu conţinut cultural; 

✓  iniţierea şi derularea de parteneriate cu mediul academic în vederea dezvoltării de studii şi 

proiecte de cercetare în domeniul cultural – ştiinţific; 

✓  promovarea voluntariatului în organizaţiile de elevi şi iniţierii de acţiuni de dezvoltare a 

publicului; 

✓ promovarea de proiecte cu caracter interdisciplinar; 

✓ organizarea unor întâlniri care să promoveze colaborarea dintre instituţia noastră, mass-

media, organizarea unor evenimente prin care să fie recunoscute participarea şi sprijinul 

acestor actori la dezvoltarea culturală; 

✓ am încurajat parteneriatele dintre muzeu şi organizaţii şi instituţii din domeniul protecţiei 

sociale, protecţiei mediului, educaţiei, etc., pentru derularea de activităţi culturale cu 

caracter social. 
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Printre alte activităţi specifice muzeelor, instituţia noastră a considerat că iniţiativa găzduirii 

de evenimente culturale, altele decât cele ale muzeului, constitue, de asemenea, o bună modalitate 

de îmbunătăţire a imaginii proprii în mediul cultural vasluian. 

 

a5.   Grupurile -  ţintă ale activităţilor instituţiei          

Acțiunile Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui are ca beneficiar țintă comunitatea 

municipală și județeană, adresându-se tuturor categoriilor sociale de cetățeni (bărbați, femei, tineri 

și adulți, persoane cu nevoi speciale), instituțiilor de cultură, oferind produse culturale specifice 

domeniului muzeal, asigurând o continuă dezvoltare a bazei de date în scopul conservării și 

dezvoltării patrimoniului cultural. 

Beneficiarii ţintă ai activităţilor instituţiei au fost și vor fi, în continuare, tinerii, elevii, 

dirijaţi spre muzee prin intermediul şcolilor. Pentru a se putea asigura o proiectare 

corespunzătoare, atât din perspectiva organizatorului programelor şi serviciilor muzeale, cât şi a 

vizitatorilor, este necesar ca, în permanență, să se cunoască ce îi interesează pe vizitatori, modul în 

care aceştia asimilează informaţiile, ce doresc să găsească într-un muzeu. 

 Muzeul s-a adresat tuturor cetăţenilor fără deosebire de rasă, vârstă sau religie. Diversitatea 

publicului muzeului este dată pe de o parte de diversitatea patrimoniului, iar pe de altă parte de 

scopul vizitei acestora la muzeu. 

 Programele Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare”  au urmărit fidelizarea categoriilor de 

vizitatori existente şi atragerea altora noi printr-o ofertă expoziţională atractivă. Așa cum am 

precizat, mulți dintre vizitatorii muzeului aparţin categoriei elevilor şi studenţilor, dar este 

semnificativ și numărul vizitatorilor care fac parte din categoria pensionarilor. Programele 

instituției au avut în vedere atragerea, pe termen lung, a categoriilor sociale active, ca rezultat al 

adaptării orarului de vizitare la aşteptările acestora, și a familiilor de vizitatori, prin dezvoltarea 

unor programe destinate acestora.   

Vizitatori ai unităţilor muzeale cu scop educaţional sunt participanţi la programele 

educaţionale pentru copii (lecții de muzeu), participanţi la programele educaţionale pentru adulţi 

(vizite ghidate), participanţi la concursuri şi ateliere, participanţi la programele de practică 

pedagogică (elevi şi studenţi), schimb de experienţă – specialişti din muzee şi alte instituţii din ţară 

şi străinătate.  
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Ţinând cont de aceste criterii putem structura grupurile ţintă ale activităţilor muzeului astfel: 

➢ Copiii cu vârsta între 6-10 ani, prezenţi în grupuri organizate, reprezintă publicul 

ţintă pentru proiectele educaţionale propuse de specialiştii muzeului, fiind implicaţi în activităţi cu 

caracter interactiv de tip atelier, respectiv în cele de prezentare asociate diferitelor expoziţii 

temporare realizate în cursul anului. Această categorie de public, împreună cu aparținătorii 

membrilor ei, este în mod special prezentă la expozițiile anuale ale muzeului. 

➢ Copii cu vârste cuprinse între 11 şi 14 ani – preferă activităţile educaţionale care 

corelează fixarea cunoştinţelor din una sau mai multe arii curriculare cu patrimoniul muzeal sau 

care implică desprinderea de noi abilităţi. 

➢ Adolescenţii şi studenţii – participă de asemenea la activităţi educaţionale cu o 

aplicabilitate practică, dar sunt consideraţi şi vizitatori individuali. Preferă să participe la activităţi 

inedite, recreative de tipul Nopţii Europene a Muzeelor.  

➢ Adulţii cu vârste între 25-40 ani sunt principalii participanţi la activităţile.interactive 

organizate în cadrul muzeului. 

➢ Studenții de toate nivelurile – licență, masterat, doctorat – sunt în mod special 

interesați de activităţile aflate în legătură cu cercetarea științifică și practica în domeniul 

patrimoniului cultural. 

➢ Grupuri de persoane cu dizabilități – reprezintă un segment de public a cărui 

prezență în activităţile derulate de muzeu se află într-o continuă creștere. 

➢ Seniorii cu vârste de peste 55 ani participă în general la manifestările culturale care 

cuprind spectacole folclorice, se lasă uşor angrenaţi în special în activităţi care valorifică 

patrimoniul cultural, transmiţând experienţa personală în paralel cu noile cunoştinţe dobândite în 

cadrul acestora. 

➢ Vizitatori participanţi la ceremoniile din proximitatea Secţiei de Artă şi Istorie 

Religioasă de la Mănăstirea Floreşti, ei sunt de asemenea un bun agent de promovare a muzeului, 

fotografiile realizate cu aceste ocazii fiind păstrate în arhiva familiei pentru mult timp şi prezentate 

cu mândrie tuturor. 

➢ Grupul ţintă al românilor plecaţi la muncă peste graniţele ţării care revin în ţară 

pentru concedii, de obicei împreună cu prieteni din ţara gazdă. Scopul acestor vizite  este, în 

general, prezentarea unei imagini pozitive a ţării de origine şi îmbunătăţirea imaginii României 
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peste hotare. Acest grup ţintă este în general interesat de petrecerea câtorva ore la Muzeul Judeţean 

„Ştefan cel Mare” Vaslui.  

➢ Turiştii străini, vizitează muzeul individual sau în grupuri organizate. În cazul celor 

din urmă, durata vizitei este stabilită de operatorul turistic sau de ghidul însoțitor, la fel şi traseu 

urmat în cadrul muzeului sau celelalte servicii contractate. Se remarcă prezenţa într-un număr mare 

a seniorilor, fapt care va conduce la adaptarea condiţiilor de vizitare, accesibilizarea şi dezvoltarea 

de facilităţi noi pentru această categorie de public. 

Prin implementarea de noi programe, înființarea secției de pedagogie muzeală, lecţii de 

muzeu pe diverse teme, ateliere de vacanță periodice (în lunile martie, iulie-august, octombrie) 

finalizate cu expoziții și acordarea de premii, activități ce se doresc a fi permanentizate an de an, 

spre exemplu activitate dedicată zilei de 1 iunie - Eco Fashion Show ediția I -  concurs jurizat cu 

acordare de premii, realizarea de expoziții atractive, s-a urmărit fidelizarea publicului actual și 

convertirea publicului tânăr către cultura de calitate ca alternativă contra creșterii serviciilor de 

internet.  

 

a6. Profilul beneficiarului actual 

 Analiza şi prezentarea grupurilor ţintă cărora se adresează muzeul prin expoziţiile 

permanente, temporare, activităţi educaţionale, evenimente şi programe culturale, dezvăluie 

profilul beneficiarului actual, care se configurează astfel: 

➢ Grupurile de preşcolari, şcolari şi liceeni prezenţi în cadrul vizitelor organizate care 

urmează un tur ghidat, dar şi în contextul unor activităţi cu caracter aplicativ, legate de programa 

şcolară. Şcolarii vin în grupuri conduşi de cadre didactice care preferă să le predea copiilor  lecţii cu 

caracter practic – aplicativ. Vizita copiilor în muzeu o decid cadrele didactice, copiii nefiind 

întotdeauna motivaţi să vină la muzeu. Cadrele didactice preferă un tur ghidat, un traseu prestabilit 

de vizitare. În această categorie se înscriu și grupurile de excursioniști școlari, interesați de tururile 

ghidate prin muzeu, dar și de oferta de materiale promoționale și suveniruri;  

➢ Vizitatorul local individual vine cu regularitate la muzeu pentru a vedea noile 

expoziţii temporare. Acest vizitator poate să aducă şi invitaţi care se pot transforma în vizitatori 

fideli. Este deja familiarizat cu facilităţile oferite de muzeu, îşi programează următoarele vizite, 

solicită informaţii despre programul respectiv şi utilizează şi serviciile conexe ale muzeului; 
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➢ Turiştii români din afara localităţii vin pentru cunoaşterea muzeului sau pentru a 

participa la o manifestare sau expoziţie specială. Aceştia nu au mult timp la dispoziţie şi solicită 

cele mai importante atracţii; 

➢ Familiile cu copii vin în grupuri de câte 2-6 persoane şi au vârste diferite. Familiile 

preferă destinderea într-o ambianţă plăcută, un spectacol sau acumularea de cunoştinţe pentru copii. 

Pentru familii sunt importante  facilităţile oferite de muzeu. Ele sunt prezente în special în week-

end-uri şi participante la activităţile bazate pe abilităţi practice, cu caracter ludic sau de competiţie, 

cu participare individuală sau pe familie; 

➢ Pentru vizitatorii cu dizabilităţi trebuie să existe facilităţi speciale (căi de acces, 

rampe, toalete adecvate). Programele speciale create de muzeu pentru această categorie de audienţă 

au făcut ca instituţia să devină mai empatică şi mai pregătită pentru întâmpinarea nevoilor speciale 

ale acestora; 

➢ Studenţii pot veni în grupuri, dar sunt interesaţi de teme individuale în vederea  

pregătirii unei tematici de documentare. Participă de regulă la manifestări intercative, dinamice, 

care fac legătura între tradiţii şi viaţa cotidiană; 

➢ Persoanele în vârstă caută relaxarea şi petrecerea plăcută a timpului liber în 

compania altor persoane de vârstă apropiată. Revin cu regularitate şi folosesc muzeul ca spaţiu de 

întâlnire cu persoane cu preocupări comune; 

➢ Grupurile de turişti străini sunt aduşi în general de tur operatori şi au un program 

prestabilit şi un timp impus de ghidul care îi însoţeşte. 

➢ Vizitatorul virtual este o categorie de public în continuă creştere. Serviciile on-line 

oferite de muzeu sunt din ce în ce mai căutate: turul virtual al muzeului este utilizat ca element 

important în stabilirea deciziei de vizitare, căile de comunicare de tip social media atrag prieteni 

numeroşi şi constitue o adevărată comunitate de susţinători ai muzeului. În acelaşi timp, vizitatorul 

virtual este bine informat.  
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Situația vizitatorilor în perioada 2018 – 2023, până la întocmirea prezentului raport: 

      2018 2019 2020 2021 2022 

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” 1.142 25.652 25.652 1.292 8.591 

 

În anul 2019 numărul de vizitatori a crescut foarte mult avînd în vedere că pe data de 10 

ianuarie 2019 a fost redeschisă Expoziţia de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” 

Vaslui, muzeul venind în întâmpinarea publicului cu expoziții de excepție.  

Perioada pandemiei de Coronavirus se reflectă în scăderea numărului de vizitatori, dar în anul 

2022 se observă o creștere semnificativă a numărului acestora. 

 

B. Evoluţia profesională a instituţiei şi propuneri privind îmbunătăţirea acesteia:   

b1. Adecvarea activităţii profesionale a instituţiei la politicele culturale la nivel naţional 

şi la strategia culturală a autorităţii; 

 Realizarea unei scurte analize a programelor instituției (eficacitatea acestora în funcţie de 

răspunsul comunităţii la proiectele incluse în acestea) relevă faptul că: 

• amenajarea de noi spaţii expoziţionale a dus la: creşterea atractivităţii unităţilor muzeale, 

diversificarea serviciilor culturale, punerea în valoare a patrimoniului existent;  

• serviciile prestate de specialiștii instituției, coordonate în cadrul acestui program de 

management, s-au bucurat de o amploare deosebită, cercetările arheologice desfășurate 

permițând îmbunătăţirea colecţiilor ; 

• expoziţiile, simpozioanele şi celelalte manifestări culturale au contribuit la diversificarea 

ofertei culturale a judeţului ce poate satisface o gamă largă de gusturi culturale (festival, seri 

muzicale, expoziţii cu artişti plastici importanţi, concerte şi/sau spectacole muzicale etc.), 

care au fost transmise on-line;  

 Activităţile culturale şi profesionale specifice Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui 

au fost corelate şi desfăşurate într-o strânsă concordanţă şi corelare cu politicile şi strategiile 

culturale judeţene şi naţionale elaborate de autorităţile locale şi centrale. Mai mult decât atât, 

conducerea muzeului s-a implicat în elaborarea acestor strategii prin elaborarea unor propuneri 

anuale ce vizează programele de anvergură a instituţiilor de cultură din judeţ. 
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b2. Orientarea activităţii profesionale către beneficiari; 

 Analiza programului minimal realizat, în raport cu cel propus, în corelaţie cu 

subvenţia/alocaţia primită:  

- faţă de programul iniţial, au fost realizate în plus câteva  proiecte ocazionate de diverse 

oferte. 

Patrimoniul muzeal a fost evidenţiat prin expoziţii temporare, cu tematică istorică, 

etnografică şi artistică în vederea îndeplinirii misiunii Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” de a 

instrui publicul, de a-l informa şi de a trezi interesul acestuia pentru istoria locală şi naţională, 

pentru tradiţiile şi obiceiurile din zona etnografică Vaslui, pentru cunoaşterea aportului adus de 

vasluieni la istoria şi cultura naţională, pentru viaţa şi opera personalităţilor de excepţie din judeţul 

Vaslui. 

 Beneficiarii acțiunilor întreprinse de către muzeu au fost : 

• publicul foarte tânăr, de vârsta preşcolară şi şcolară (grupele 5-7 ani, 8-12 ani);  

• publicul tânăr de 14-18 ani;  

• publicul adult, salariaţi sau liber profesionişti; 

• vârstnicii (pensionari); 

• specialiştii din ţară şi străinătate;  

• personalul muzeal în formare (mai ales în domeniul conservării) şi studenţi din domeniul 

ştiinţelor umaniste (în cadrul practicii de specialitate) mai cu seamă.  

Majoritatea expoziţiilor au fost însoţite de cataloage, pliante şi după încheierea lor, au fost 

transformate în expoziţii virtuale permanente, care pot fi vizitate, în continuare de public sau 

specialişti (www.muzeu-vaslui.ro, Facebook). 

 O altă direcţie importantă a programului expoziţional al Muzeului Judeţean „Ştefan cel 

Mare” în anii 2018-2023 a fost aceea de „a ieşi din incintă”, adresându-se unui public nou, localizat 

în afara sediului său şi mai ales  în restul ţării sau în străinătate. Pe această componentă Muzeul 

Judeţean”Ştefan cel Mare” şi-a propus o prezenţă extrem de activă în spaţiul muzeografic din 

provincie şi din Republica Moldova. 

 O direcţie majoră a programului expoziţional al Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” a fost 

cea a colaborării interinstituţionale, în care au fost implicate majoritatea muzeelor din România şi 

unele străine, dar şi alte instituţii publice româneşti şi străine. 
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 Direcţia principală a activităţii cu publicul a Muzeului judeţean „Ştefan cel Mare” în 

perioada supusă evaluării s-a concentrat pe pregătirea unor expoziţii de mare amploare (M), fără a 

se neglija cele de dimensiuni mijlocii (mj) şi mici(m). 

 Între anii 2018-2023 au fost organizate expoziţii, unele expoziţii au fost vernisate la sediul 

Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare”, altele la sediul altor instituţii din ţară sau străinătate, 

simpozioane, sesiuni de comunicări și multe alte activități. 

 Muzeul Judeţean”Ştefan cel Mare” a vernisat în perioada 2018-2023 un număr total de 139 

expoziţii, care au fost vizitate în această perioadă de un număr total de 57.729 vizitatori cu plată şi 

gratuit. 

Pe 10 ianuarie 2019 a fost redeschisă Expoziţia de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel 

Mare” Vaslui, iar pe data de 20 iulie 2019, a avut loc deschiderea Expoziției permanente a 

Secției de Istorie și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” organizată în Palatul 

Egumenesc al Mănăstirii Florești. 

În acest an a debutat Simpozionul Național "FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI" – 

eveniment dedicate Zilei Femeii – 8 Martie, unic în țară, ajuns acum la a IV-a ediție care 

reunește an de an personalități marcante din lumea științei, literaturii, istoriei, cercetării de la 

importante instituții din țară care aduc în atenția publicului personalități feminine remarcabile, 

modele demne de urmat, cunoscute sau mai puțin cunoscute, ce și-au pus amprenta asupra istoriei 

naționale. Simpozionul a luat o amploare foarte mare, cuprinzând atât sesiuni de comunicări 

științifice, cât și momente de relaxare, muzică, expoziții de artă.   

  În anul 2021 a fost înființată Secția de Pedagogie muzeală, ceea ce a adus un mare plus 

imaginii muzeului, fiind atrași mulți copii, precum și aparținători ai acestora (părinți, bunici, etc.) 

care au avut, asfel, ocazia să ia contact cu frumusețea patrimoniului cultural. Organizarea de 

ateliere, concursuri cu premii, întâlniri au ca efect fidelizarea beneficiarilor, dezvoltarea gustului 

către cultură de timpuriu, muzeul intrând în viața copiilor printr-un mod foarte atractiv. Astfel, 

muzeul își îndeplinește funcțiile esențiale, de  recreere și de educare nonformală. Secția este într-o 

continua dezvoltare, în anul 2022 numărul activităților fiind mult crescut și de o diversitate tot mai 

mare, devenind un reper în viața orașului Vaslui, dar și a localităților din împrejurime.  
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În anul 2022 a fost demarat proiectul intitulat "Căsuța cu povești” care este dedicat 

copiilor. Acesta se derulează săptămânal pe paginile de Facebook și Instagram ale instituției de 

cultură, fiind postat un film cu o poveste citită de pedagogul muzeal Ramona Palade.  

Obiectivele proiectului sunt: stimularea interesului pentru lectură prin introducerea juniorilor 

în fascinanta lume a poveștilor, îmbogățirea vocabularului, încurajarea aptitudinilor de creaţie 

literară ale copiilor talentați, familiarizarea cu personajele nemuritoare și personalităţile marcante 

ale culturii şi literaturii române. Până în prezent au fost realizate 29 de filmări.  

Proiectul cultural „Exponatul Lunii” pentru anii 2018 - 2023 a fost valorificat prin 

editarea broșurii „Exponatul lunii”.  

Proiectul cultural „Personalități cultural istorice de pe meleaguri vasluiene” derulat 

pentru anii 2018 - 2023  a fost valorificat pe pagina de Facebook a Muzeului județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui. 

 

Expoziţii, evenimente, conferinţe, simpozioane, mese rotunde, proiecte de 

pedagogie muzeală, alte manifestări în perioada 2018-2023 

 

ANUL 2018 

1. Simpozion științific „LUPTA DE LA PODUL ÎNALT -VASLUI” – organizat în 

colaborare cu Consiliul Județean Vaslui, Garnizoana Vaslui, Penitenciarul Vaslui, Centrul Cultural 

Munteni de Jos - 10 ianuarie 2018; 

2. Manifestarea cultural-științifică ,,UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE - DE 

LA IDEE LA FAPTĂ”- 23 ianuarie 2018; 

3. Expoziţia tematică: „BIODIVERSITATE – UMANITATE: viețile noastre sunt 

legate”, invitați de la Facultatea de Biologie a Universității „Al. Ioan Cuza” Iași – 15 februarie 

2018; 

4. Târgul de turism al României – Promovarea turistică și culturală a județului 

Vaslui - 22-25 februarie 2018, ROMEXPO București; 

5. Simpozion științific „PENEȘ CURCANUL – renumit erou vasluian al Primului 

Război Mondial” – 15 martie 2018; 
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6. Expoziția de artă și Concursul Național „ICOANE ȘI ÎNGERI” - organizat în 

colaborare cu elevii Palatului Copiilor Vaslui 28 aprilie 2018; 

7. Simpozionul Științific „UNIREA BASARABIEI CU ROMÂNIA”- 27 martie 

2018; 

8. Simpozionul științific și Expoziția „ȘTEFAN CEL MARE ȘI VASLUIUL” – cu 

participarea unor profesori și elevi, în cadrul proiectului Școala Altfel – 12 aprilie 2018;  

9. Expoziția fotodocumentară despre Pogromul de la Iași „Martori și victime – Iași 

1941” și Simpozion Național  - organizate în colaborare cu Comunitatea Evreilor din România și 

Institutul “Elie Wiesel” din București – 5 mai 2018; 

10. Manifestarea cultural-științifică „ZIUA VETERANILOR” – dedicată Zilei 

Veteranilor -Sala de ședințe a Consiliului Județean Vaslui – 29 aprilie 2018; 

11. Simpozionul științific ,,9 MAI -  ZI CU TRIPLĂ SEMNIFICAȚIE ISTORICĂ- 9 

mai 2018; 

12. Expoziția „VENIAMIN COSTACHE – marele om de cultură moldav”  

organizată la Școala „Veniamin Costache” din Roșiești – expoziție - 10-12 mai 2018; 

13. Expoziția MUSEUM FEST – care a fost expusă la Muzeul Județean Buzău, în 

cadrul Festivalului Național al Muzeelor-10-12 mai , la Muzeul Județean Buzău; 

14. Simpozion științific „ZIUA EROILOR. Ziua Înălțării Domnului” – organizat 

împreună cu Asociația Cultul Eroilor din Vaslui -17 mai 2018; 

15. Manifestare cultural-artistică „CENTENARUL ROMÂNIEI MARI. Armata 

Română în mărturii muzeistice și documentare” - dedicată Zilei Internaţionale a Muzeelor (19-

20 mai 2018), dar și Centenarului Marii Uniri; 

A. Expoziția „Centenarul României Mari. Armata Română în mărturii muzeistice și 

documentare” 

B. Paradă militară cu uniforme de epocă (10-11 uniforme legate de Primul Război 

Mondial)-19-20 mai 2018; 

16.          Expoziția „Donații / Donatori – 27 mai 2018; 

17. Expoziția fotodocumentară și Simpozionul științific „Dumitru Bagdasar, Nicolae 

Gh. Lupu și Gr. T. Popa – pionieri în medicina românească”- 7 iunie 2018; 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

33 

 

18. Expoziția tematică „ZIUA IEI - emblemă națională” și Expoziție  „Covoare și 

scoarțe tradiționale românești din Muntenia și Moldova” - 23 iunie 2018; 

19. Manifestarea cultural-artistică „ŞTEFAN CEL MARE ȘI VEȘNICIA 

FAPTELOR SALE” – la Ansamblul monumental PODUL ÎNALT – Băcăoani -2 iulie 2018; 

20. Atelier de creație și Concurs „ATELIERUL DE VACANȚĂ - Arte plastice” - cu 

elevii talentați de la școlile și liceele din Vaslui + Miniexpoziție – la finalul proiectului 14 august 

2018; 

21. Expoziţia tematică  „IMAGINEA LUMII ȚESUTĂ ÎN LÂNĂ. Scoarțe 

tradiționale din Republica Moldova” – proiect transfrontalier -18 iulie 2018; 

22. Expoziţia fotodocumentară „VASLUIUL DE IERI ȘI DE AZI” - expoziție cu 

reprezentări ale Vasluiului sec. XIX până în prezent și Expoziţia Octav Gălățianu din Vaslui; cu 

ocazia  Zilelor Municipiului Vaslui, 11-15 august 2018; 

23. Simpozion științific „Mareșal CONSTANTIN PREZAN - apărător al Marii 

Uniri” – la Muzeul Județean Vaslui și la Conacul de la Schinetea – 25 august 2018; 

24. Sesiunea Naţională de Comunicări Știinţifice „ACTA MOLDAVIAE 

MERIDIONALIS” – a Muzeului Judeţean Vaslui - cu secțiile: Arheologie; Civilizație medievală; 

Istorie Modernă și Contemporană; Etnografie și Artă populară; Numismatică; Conservare și 

Restaurare, 27-28 septembrie 2018;  

25. Expoziţia tematică: „SALONUL DE CARICATURĂ” al Festivalului Umorului 

„Constantin Tănase” Vaslui, ediția 2018, 30 septembrie- 7 octombrie 2018; 

26. Expoziției de fotografie „Portrete – expresii și stări” realizată de artistul vasluian 

Cornelius Drăgan – 16 octombrie 2018 

27. Simpozionul Științific Internațional „DIMITRIE CANTEMIR – spirit 

enciclopedic universal” – organizat împreună cu Consiliul Județean Vaslui și Primăria com. 

DIMITRIE CANTEMIR, jud. Vaslui- 29 octombrie 2018; 

28.  Conferința Internațională „EMIL RACOVIȚĂ - Exploratorul” – dedicată 

împlinirii a 150 de la nașterea marelui savant Emil Racoviță, ediția a II-a, 1-2 noiembrie 2018; 

29. Expoziția itinerantă fotodocumentară „EMIL RACOVIȚĂ - Exploratorul” – 

dedicată împlinirii a 150 de la nașterea marelui savant Emil Racoviță, ediția a II-a, noiembrie- 

decembrie; 
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30. Colocviul științific „PERSONALITĂȚI VASLUIENE” – cu participarea elevilor 

și profesorilor din Vaslui- 27 noiembrie 2018; 

31. Simpozionul științific „1 DECEMBRIE – ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI” – 

28 noiembrie 2018; 

32. Expoziție tematică „1 DECEMBRIE 1918 – MAREA UNIRE. MEMORIA 

MEDALIEI  – Un veac de unitate a Transilvaniei cu  România”  

- expunerea unor medalii și decorații militare despre Marea Unire și înfăptuitorii ei; 

- etalarea unor medalii dedicate Unirii de la 1 Decembrie 1918 (din colecții particulare); 

- realizarea medaliei Centenarul Marii Uniri - 29 noiembrie 2018. 

33.         Expoziție concurs de arte plastice “EU-ROart 2007…2057” - 15 decembrie 2018. 

33. Expoziţia de artă „AnoTimpuri”  – pictor DORIN APREUTESEI din București; 

promovarea viziunii particulare a unui artist din țară- aprilie – 18 decembrie 2018; 

 

ACTIVITAȚI DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

1. Cercetări arheologice sistematice la situl medieval Zorleni - „Popeni”, comuna ZORLENI, 

jud. Vaslui (împreună cu arheolog CRISTIAN ONEL) 

2. Cercetări arheologice și istorice la un monument religios reprezentativ din judeţul Vaslui – 

MĂNĂSTIREA PÂRVEȘTI (sec. XVII-XIX), com. COSTEȘTI, jud. Vaslui 

3. Digitizarea arhivei de film a Muzeului Județean Vaslui 

4. Tema de cercetare: ROMÂNIA ÎN EPOCA MODERNĂ 

5. Tema de cercetare: Unirea de la 1918 și rolul marilor personalități  

6. Tema de cercetare: Gr. T. Popa – medicul 

7. Tema de cercetare Regimul comunist în spațiul românesc  

8. Tema de cercetare:  Conservarea pasivă a echipamentului de cercetaș a lui Marian 

Benghiuș 

9. Cercetări arheologice sistematice la situl  Tăcuta - „Dealul Miclea”, comuna Tăcuta, jud. 

Vaslui 

10. Tema de cercetare: Repertoriul arheologic al jud. Vaslui - Monumentele tumulare  
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ACTIVITĂȚI EDITORIALE 

1. Anuarul ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS al Muzeului Județean Vaslui  

2. Broșură Rezumatele comunicărilor științifice de la Sesiunea Națională Științifică “Acta 

Moldaviae Meridionalis”, ediția 2018  

3. Volum omagial CENTENARUL ROMÂNIEI MARI VOL.I  – cuprinde articole despre 

Primul Război Mondial și Marea Unire din 1918 

4. Catalog SALONUL DE CARICATURĂ  – la Festivalul Umorului Vaslui 

5. Editare carte și CD „CURȚILE DOMNEȘTI DIN VASLUI”  

6. Volumul și CD „Curţi Domneşti din Ţara Moldovei – Descoperiri Monetare – Curtea 

Domnească din Vaslui”  

7. Album de artă plastică – artistul plastic ieşean IOAN VÂNĂU  

 

În anul 2018 următoarele activități nu au fost realizate întrucât partenerii de proiect nu 

au mai putut fi prezenți: 

1. Expoziția de artă „ENIGMA INTERPRETĂRII PLASTICE” - a artistului plastic 

CRISTIAN GHEORGHIȚĂ din Bârlad  + Microrecital la pian – clasa prof. GALINA PARFENI -  

ZIUA FEMEII – 16 martie; 

2. Simpozion științific „Istorii și tradiții locale pe malurile Prutului” – organizat la 

Școala Gimnazială Ghermănești și Căminul Cultural Drânceni, împreună cu prof. Tiberiu Dogariu- 

26 mai; 

3. Simpozion ştiinţific „Monumente istorice reprezentative din judeţul Vaslui” – cu 

ocazia Zilelor Patrimoniului Cultural European-18 septembrie; 

4. Expoziția și Simpozionul științific „COMUNISMUL ÎN ROMÂNIA” – în 

parteneriat cu Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc; 

reflectă perioada 1945–1989 (ideologia comunistă, cucerirea puterii în România, Securitatea ca 

instrument al PCR,  țărănimea și  colectivizarea, politici demografice, politica externă, viața 

cotidiană, evenimentele din decembrie 1989 etc.)- 25 noiembrie; 
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ANUL 2019 

1. Manifestarea cultural-științifică „Lupta de la Podul Înalt-Vaslui” – organizată în 

colaborare cu Consiliul Județean Vaslui, Garnizoana Vaslui, Brigada 15 Mecanizată  „Podul Înalt” 

Iași, Primăria comunei Munteni de Jos, Centrul Militar Vaslui - 10 ianuarie 2019; 

2. Expoziția „ȘTEFAN CEL MARE. Din istorie în veșnicie” – organizată de Muzeul 

Național de Istorie a României și Muzeul Bucovinei Suceava, în colaborare cu Muzeul Județean 

Vaslui și alte muzee din țară – 10 ianuarie 2019; 

3. Redeschiderea Expoziţiei de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” – 10 

ianuarie 2019; 

4. Manifestarea cultural-artistică dedicată ZILEI CULTURII NAȚIONALE – Expoziția 

pictoriței VIORICA ȘERBAN din Iași și lansări de carte - 15 ianuarie 2019; 

5. Simpozion științific și Expoziție de medalistică ,,160 de ani de la Unirea 

Principatelor Române - Sala Multimedia a muzeului vasluian – 23 ianuarie 2020;  

6. Colocviu științific ,,Europa – casa noastră” – manifestare dedicată Președinției 

României la Consiliul Uniunii Europene- 13 februarie 2019; 

7. Lansarea romanului ,,CLONA” (Buc., Ed. BERG, 2018) – autor: RALUCA IACOB- 

16 februarie 2019; 

8. Expoziția foto-documentară ,,SOLDAȚI ȘI MEDICI EVREI ÎN PRIMUL RĂZBOI 

MONDIAL” în colaborare cu Asociaţia „Constantin Hamangiu” din Bârlad – 23 februarie 2019; 

9. Concurs cu premii „PENEȘ CURCANUL – renumit erou vasluian al Războiului de 

Întregire Națională” – Sala Multimedia a Muzeului Județean Vaslui – 5 martie 2019; 

10. Expoziția de artă plastică  „PRIMĂVARA” a pictorului ieșean TRAIAN MOCANU 

+ Miniconcert de pian - GALINA PARFENI- 7 martie 2019; 

11. Simpozion științific „FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI ÎNTREGITE” – dedicat 

ZILEI FEMEII- 8-9 martie 2019; 

12. Conferința cu tema „UNIREA BASARABIEI CU ROMÂNIA”- 27 martie 2019; 

13. Expoziția de fotografie „MARTIRII MARII UNIRI. Destinele unei generații de 

excepție” în colaborare cu Asociaţia de Identitate Culturală şi Contemporană şi C.N.S.A.S 

Bucureşti - 27 martie 2019; 
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14. Expoziția interactivă științifică  „LABORATOR 2.0” pentru elevii din județul Vaslui 

– 1 aprilie 2019; 

15. Expoziție tematică itinerantă „Laic și sacru în Podișul Central Moldovenesc” – 

organizată de Muzeul Județean Vaslui la Complexul MUSEIKON din Alba Iulia; Muzeul Golești -2 

aprilie 2019; 

16. Expoziția-concurs „EUROPA TINERILOR ARTIȘTI” - organizată în colaborare cu 

elevii din județul Vaslui și dedicată Președinției României la Consiliul Uniunii Europene – 15 

aprilie 2019; 

17. Conferința cu tema „PATRIMONIUL ROMÂNESC – PARTE A 

PATRIMONIULUI EUROPEAN” - dedicată Președinției României la Consiliul Uniunii Europene -  

19 aprilie 2019; 

18. Manifestarea cultural-științifică „ZIUA VETERANILOR” – dedicată Zilei 

Veteranilor - Sala de ședințe a Consiliului Județean Vaslui- 24 aprilie 2019; 

19. Expoziție foto-documentară ,,1 MAI – ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MUNCII” – 

în colaborare cu Muzeul Tradițiilor Codlea – 3 mai 2019; 

20. Simpozionul științific ,,9 MAI -  ZIUA EUROPEI. ZIUA PROCLAMĂRII 

INDEPENDENȚEI ROMÂNIEI. ZIUA VICTORIEI” – dedicat Președinției României la Consiliul 

UE și Centenarului Marii Uniri – 8 mai 2019; 

21. Manifestare cultural-istorică și artistică „CENTENARUL ROMÂNIEI MARI”. Ea 

cuprinde: 

- A. – Expoziție - organizată în colaborare cu Muzeul Național al Hărților și Cărții Vechi, 

București 

- B. – Conferința „Tratatele de pace (1919-1920)”, în colaborare cu Muzeul Naţional al 

Hărţilor şi Cărţii Vechi Bucureşti – 9 mai 2019; 

- C -   Expoziția-concurs de afișe „PEntru EUropa” – organizată împreună cu Centrul de 

Informare Europe Direct Vaslui – 9 mai 2019; 

22. Expoziția „Lutul plămădit”– expusă la Muzeul Județean Buzău, în cadrul 

Festivalului Național al Muzeelor- 10-12 mai 2019; 

23. Noaptea Europeană a Muzeelor: 

- A. – Manifestare cu caracter istorico-militar cu Asociația “Tradiții ostășești” București  
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- B. – Concert de muzică clasică – cu elevi din municipiul  Vaslui -18-19 mai 2019; 

24. Simpozion științific „Istorii și tradiții locale pe malurile Prutului” – în comuna 

Drânceni- 25 mai 2019; 

25. Expoziția-concurs cu premii „Europa prin ochi de copil” – 1 iunie – Ziua 

Internațională a Copilului – elevi din orașul Vaslui – 1 iunie 2019; 

26. Simpozion științific „ZIUA EROILOR. Ziua Înălțării Domnului” – organizat 

împreună cu Asociația Cultul Eroilor din Vaslui – 6 iunie 2019; 

27. Lecție de muzeu „ZIUA IEI - emblemă națională”- 24 iunie 2019; 

28. Expoziția de artă plastică – artistul ieșean CONSTANTIN TOFAN; promovarea 

viziunii particulare a unui artist plastic internaţional – 25 iunie 2019;  

29. Colocviu științific „Ziua Drapelului”, în colaborare cu Instituţia Prefectului  

Judeţului Vaslui-26 iunie 2019; 

30. Atelier de creație plastică „ATELIERUL DE VACANȚĂ” – cu elevii talentați de la 

școlile și liceele din Vaslui + Miniexpoziție – 4 iulie 2019; 

31. Manifestarea cultural-artistică dedicată voievodului „Ștefan cel Mare și eternitatea 

faptelor sale” – la Ansamblul monumental PODUL ÎNALT – Băcăoani în colaborare cu Centrul 

Cultural podul Înalt -7 iulie 2019; 

32. Deschiderea Expoziției permanente a Secției de Istorie și Artă Religioasă 

„Episcop Iacov Antonovici” organizată în Palatul Egumenesc al Mănăstirii Florești, 20 iulie 

2019 

33. Colocviu științific „Ziua Imnului” în colaborare cu Instituţia Prefectului  Judeţului 

Vaslui – 29 iulie 2019; 

34. Expoziţia ”Evoluția Urbană a Vasluiului Comunist” cu ocazia  Zilelor Municipiului 

Vaslui – Sala Multimedia a Muzeului Județean Vaslui + Lansări de carte – autor  VIORICA 

ȘERBAN- 14 august 2019; 

35. Simpozion științific „Campania Armatei Române în Ungaria (august 1919 – 

februarie 1920)” – cu specialiști din țară și străinătate- 27 august 2019; 

36. Sesiunea Naţională de Comunicări Știinţifice „ACTA MOLDAVIAE 

MERIDIONALIS” – a Muzeului Judeţean Vaslui - cu secțiile: Arheologie; Civilizație medievală; 
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Istorie Modernă și Contemporană; Etnografie și Artă; Numismatică; Conservare și Restaurare, 

Management muzeal –  26-27 septembrie 2019; 

37. Expoziția tematică „TRATELE DE PACE (1919-1920)” – dedicată 

CENTENARULUI MARII UNIRI, în Sala „Arta” a muzeului vasluian – 27 septembrie 2019; 

38. Simpozionul Științific Internațional „DIMITRIE CANTEMIR” – în cadrul Zilelor 

DIMITRIE CANTEMIR din județul Vaslui -26-28 octombrie 2019; 

39. Expoziția de artă plastică „Donatii / Donatori” organizată de Clubul Rotary Vaslui 

– Sala Multimedia a Muzeului Județean Vaslui -9 noiembrie 2019; 

40. Simpozionul științific „PERSONALITĂȚI VASLUIENE ALE MARII UNIRI” - 

dedicat CENTENARULUI MARII UNIRI – 2019- 25 noiembrie 2019; 

41. Manifestare cultural-științifică dedicată Centenarului Marii Uniri și Tratatelor de 

Pace „1 DECEMBRIE – ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI” + Medalia 100 DE ANI DE LA 

TRATATELE DE PACE DE LA PARIS- 29 noiembrie 2019; 

42. Expoziția de artă plastică – artistul vasluian OCTAVIAN GALAŢEANU; 

promovarea viziunii particulare a unui artist plastic internaţional – 3 decembrie 2019; 

43. Conferința științifică „AUTOHTONI ȘI MIGRATORI ÎN SPAȚIUL EST-

CARPATIC ÎN MILENIILE I A. CHR. – I P. CHR.”. Evenimentul a avut loc joi, 5 decembrie 

2019 

44. Expoziție de artă religioasă de la Muzeikon – Alba Iulia – în Sala Multimedia a 

Muzeului Județean Vaslui – 19 decembrie 2019; 

45. Festival de colinde: ”Datini și obiceiuri de iarnă” - decembrie 2019. 

 

ACTIVITAȚI DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

1. Cercetări arheologice și istorice la un monument religios reprezentativ din judeţul 

Vaslui – MĂNĂSTIREA PÂRVEȘTI (sec. XVII-XIX), com. COSTEȘTI, jud. Vaslui; 

2. Digitizarea arhivei de film a Muzeului Județean Vaslui ; 

3. Digitizarea colecției de ziare vechi a Muzeului Județean Vaslui ; 

4. Tema de cercetare: Generalul vasluian NICOLAE PETALĂ – erou al Războiului de 

Întregire Națională;   

5. Tema de cercetare: Gr. T. Popa – medicul; 
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6. Tema de cercetare: Regimul comunist în spațiul românesc; 

7. Tema de cercetare:  Organizarea și dotarea Laboratorului de restaurare + Practica de 

specialitate; 

8. Tema de cercetare:  Depozitul de carte veche: Evidența informatizată; 

9. Tema de cercetare:  Depozitul de artă - Evidența informatizată; 

10. Cercetări arheologice sistematice la situl  Tăcuta - „Dealul Miclea”, comuna Tăcuta, jud. 

Vaslui; 

11. Tema de cercetare: Lupta de la Podul Înalt. 

 

ACTIVITĂȚI EDITORIALE 

1. Anuarul ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS al Muzeului Județean Vaslui; 

2. Album artist plastic CONSTANTIN TOFAN; 

3. Volum omagial, nr. II:  CENTENARUL ROMÂNIEI MARI, cuprinde articole 

despre Marea Unire din 1918, Campania Armatei Române în Ungaria și Tratatele de Pace; 

4. Album de artă plastică – artistul plastic ieşean IOAN VÂNĂU; 

5. Volumul  „CONSTANTIN PREZAN”; 

6. Album de artă plastică – artistul plastic TRAIAN MOCANU. 

 

În anul 2019 toate activitățile propuse prin „Programul activităților Muzeului 

Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui au fost realizate.  

 

ANUL 2020 

1. Manifestarea cultural-științifică „Lupta de la Podul Înalt-Vaslui” - organizată în 

colaborare cu Consiliul Județean Vaslui, Garnizoana Vaslui, Brigada 15 Mecanizată  „Podul Înalt” 

Iași, Primăria comunei Munteni de Jos – 10 ianuarie 2020; 

2. Manifestarea cultural-artistică dedicată ZILEI CULTURII NAȚIONALE – 

Expoziția pictorului MIHAI COȚOVANU din Iași și lansări album – 15 ianuarie 2020; 

3. Conferința științifică ,,Unirea Principatelor Române”   - 24 ianuarie 2020; 

4. Expoziția ,,LUPTĂ ȘI SUFERINȚĂ. Polonezi în al Doilea Război Mondial” – 15 

februarie 2020; 
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5. Conferința științifică ,,Grigore Ureche – renumit cronicar al Moldovei 

Medievale” – 21 februarie 2020; 

6. Expoziția de tapiserie ,,Simfonia culorilor” – 2 martie 2020; 

7. Simpozion științific „FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI” – dedicat ZILEI 

FEMEII + Lansare volum „FEMEI CELEBRE” – 2 martie 2020; 

8. Conferința științifică on-line cu tema „Centenarul Tratatului de la Trianon – 4 iunie 

1920” – 04 iunie 2020; 

9. Manifestarea culturală on-line „Șezătoarea Sânzienelor” – 24 iunie 2020; 

10. Manifestarea culturală on-line „ȘTEFAN CEL MARE ȘI MOȘTENIREA SA. 

516 ani de la trecerea sa în veșnicie” – 2 iulie 2020; 

11. Expoziția „Tezaurul de la Florești” organizată la Mănăstirea Florești, în cadrul 

secției Muzeului Județean de Istorie și Artă Religioasă „Episcop Iavov Antonovici” – 20 iulie 2020; 

12. Ziua Imnului – on-line – 30 iulie 2020; 

13. Expoziția fotodocumentare „VASLUIUL - DE IERI ȘI DE AZI” - Zilele 

Municipiului Vaslui – transmisă și on-line– 15 august 2020; 

14. Expoziția de artă plastică „Picături de lumină  și culoare” Octav Gălățianu– Zilele 

municipiului Vaslui – transmisă și on-line - 16 august 2020; 

15. Festivalului Umorului „Constantin Tănase” a XXVI-a ediție - expoziția „RETRO 

50 – Premiile Salonului de Caricatură”, expoziția-concurs și lansarea catalogului „Salonul 

Internațional de Caricatură și Grafică Satirică”, cu tema „Pandemia maschează România – 

transmisă și on-line- 18-20 septembrie 2020; 

16. Conferința științifică „DIMITRIE CANTEMIR – OMUL EPOCII SALE” – 

online- 26 octombrie 2020; 

17. Noaptea Muzeelor, ediția a XVI-a, sărbătorită exclusiv on-line – 14 noiembrie 

2020; 

18. Expoziția de artă plastică „MEMORIA SPIRITULUI” a artistului plastic IOAN 

VÎNĂU – 26 noiembrie 2020 - transmisă și on-line; 

19. Conferința științifică „1 DECEMBRIE – ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI” – 

transmisă și online – 1 decembrie 2020; 
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20. Expoziția retrospectivă de fotografie a Festivalului „Datini și obiceiuri de iarnă” 

transmisă online – 18 decembrie 2020; 

  

ACTIVITĂȚI DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

1. Cercetări istorice la MĂNĂSTIREA FLOREȘTI (secolele XVI - XIX), judeţul 

Vaslui, 

2. Digitizarea arhivei de film a Muzeului Județean Vaslui 

3. Digitizarea colecției de ziare vechi a Muzeului Județean Vaslui 

4. Tema de cercetare: RĂZBOIUL DE INDEPENDENȚĂ AL ROMÂNIEI 

5. Tema de cercetare: Generalul DUMITRU ARGHIRESCU 

6. Tema de cercetare: 50 DE ANI DE FESTIVAL AL UMORULUI „CONSTANTIN 

TĂNASE” LA VASLUI 

7. Tema de cercetare: Regimul comunist în spațiul românesc  

8. Tema de cercetare:  Depozitul de carte veche: Evidența informatizată 

9. Tema de cercetare:  Depozitul de artă - Evidența informatizată 

10. Tema de cercetare:  Vopsirea naturală a fibrelor textile 

11. Cercetări arheologice sistematice la situl  Tăcuta - „Dealul Miclea”, comuna Tăcuta, 

jud. Vaslui  

12. Tema de cercetare: Colecția de medalistică a Muzeului Județean Vaslui 

13. Tema de cercetare: Cultura medievală scrisă în Moldova (secolul XVI) 

14. Tema de cercetare: Specificul etnografic al comunei MUNTENI  DE JOS, județul 

VASLUI 

 

ACTIVITĂȚI EDITORILE 

1. Revistă semestrială a Muzeului Județean VASLUI 

2. Anuarul ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS” al Muzeului Județean Vaslui  

3. Volumul de studii „FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI”  

4. Catalog „FESTIVALUL UMORULUI  Constantin Tănase VASLUI. Antologie – 

50”  

5. Catalog SALONUL DE CARICATURĂ  
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6. Album de artă plastică FERESTRELE TIMPULUI – artistul ieşean IOAN VÂNĂU  

7. Volumul științific „AUTOHTONI ȘI MIGRATORI LA ESTV DE CARPAȚI”  

8. Broșuri, cataloage și pliante – pe Secții, domenii, teme 

9. Catalog MEDALISTICA MUZEULUI VASLUIAN 

10. Catalog „CARTE VECHE”  

11. Volumul „DESCOPERIRI MONETARE LA CURȚILE DOMNEȘTI VASLUI” cu 

CD 

În anul 2020 din cauza pandemiei de Coronavirus, începând cu data de 12 martie 

2020 s-a dispus suspendarea activităților cu publicul, astfel încât o parte din activități nu au 

mai putut fi realizate, ele fiind organizate în anii următori. Pentru o bună funcționare a instituției 

și pentru menținerea contactului cu publicul, au fost realizate alte activități care au fost transmise 

on-line, păstrându-se și respectându-se măsurile de siguranță. 

Activități care nu s-au realizat din motivele prezentate mai sus: 

- Expoziția interactivă științifică  „LABORATOR 3.0”  pentru elevii din județul Vaslui 

- Congresul științific „100 de ani de la înființarea Institutului de Speologie din Cluj” 

- Lecție de muzeu ,,-9-10 MAI -  ZILE CU MULTIPLE SEMNIFICAȚII ISTORICE” 

-     Conferința științifică „ZIUA EROILOR. Ziua Înălțării Domnului” – organizată împreună 

cu Asociația Cultul Eroilor din Vaslui 

-     Expozițiile MUSEUM FEST – care vor fi expuse la Muzeul Județean Vaslui și în alte 

locații - în cadrul Festivalului Național al Muzeelor 

-    Expoziția-concurs cu premii „Jucării de copil în comunism” – 1 iunie – Ziua Internațională 

a Copilului – elevi din orașul Vaslui 

-     Expoziția „ROMÂNIA ÎN TIMPUL CELUI DE-AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL” – 

dedicată celor 70 de ani de la încheierea acestui război  

- Manifestare cultural-artistică „ZIUA IEI - emblemă națională”   

- Lecție de muzeu „ZIUA DRAPELULUI”  

-    Atelier de creație etnografică „ATELIERUL DE VACANȚĂ” – cu elevii talentați de la 

școlile și liceele din Vaslui + Miniexpoziție – la final 

- Simpozion științific „Monumente laice moldovenești din secolele XV-XVII” 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

44 

 

-    Expoziția de artă plastică „FERESTRELE TIMPULUI” – a artistului plastic ieșean IOAN 

VÎNĂU + Lansarea Albumului Expoziției - Sala Arta a Muzeului Județean Vaslui  

- Expoziție interactivă „ROBOTICA LUDICĂ” pentru elevii din Vaslui  

-     Expoziția de artă „DONAȚII / DONATORI” - organizată de Clubul Rotary Vaslui  

-    Expoziție de arheologie „METALURGIA ÎN ANTICHITATE” + Conferință 

internațională + Lansare Volum științific  

 

ANUL 2021 

1. Conferința științifică „UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE – 24 IANUARIE 

1859”- transmis online pe pagina de Facebook - 24 ianuarie 2021 

2. Simpozionul național "FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI" – eveniment dedicate 

Zilei Femeii – 8 Martie - a putut fi urmărit integral pe pagina Facebook a muzeului: 5-6 martie 

2021 

3. Conferință științifică „UNIREA BASARABIEI CU ROMÂNIA”  - postată pe 

canalul de Youtube - 26 martie 2021 

4. Conferință științifică „ISTORIA ECONOMICĂ, POLITICĂ ȘI CULTURALĂ A 

MOLDOVEI ȘI A ȚINUTURILOR DUNĂRERE, DIN PERIOADA PREMODERNĂ LA 

REGIMUL COMUNIST” - postată pe canalul de Youtube - 20 aprilie 2021 

5. Conferința științifică  „9-10 MAI - ZILE CU MULTIPLE SEMNIFICAȚII 

ISTORICE” - postată pe canalul de Youtube - 10 mai 2021 

6. Simpozion „PATRIMONIUL EUROPEAN ȘI POLITICILE DE PROTEJARE ALE 

ACESTUIA” - transmis online pe pagina de Facebook - 27 aprilie 2021 

7. Conferință științifică „ROMÂNIA ȘI ALIANȚELE REGIONALE. UN SECOL DE 

LA CREAREA MICII ÎNTELEGERI” - transmis online pe pagina de Facebook- 7 iunie 2021 

8. Simpozionul științific “DIMITRIE CANTEMIR – omul epocii sale” evenimentul a 

fost organizat online – 26 octombrie 2021; 

9. SESIUNEA NAȚIONALĂ DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE „ACTA 

MOLDAVIAE MERIDIONALIS” ediția XLIV  23-24 septembrie 2021 
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10. Manifestarea culturală „BIRUIT-AU ȘTEFAN VODĂ LA VASLUI. 10 IANUARIE 

1475” - a avut loc la Ansamblul monumental „PODUL ÎNALT” din satul Băcăoani -10 ianuarie 

2021; 

11. Manifestarea „ZIUA VETERANILOR DE RĂZBOI” – dedicată Zilei Veteranilor - 

29 aprilie 2021  

12. Manifestarea  ZIUA DRAPELULUI NATIONAL – marcată on-line printr-o postare pe 

pagina de Facebook - 26 iunie 2021 

13. Manifestarea ZIUA IMNULUI - marcată on-line printr-o postare pe pagina de 

Facebook - 29 iulie 2021 

14. Manifestarea ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI - manifestarea on-line „1 

DECEMBRIE – ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI”. Acțiunea culturală a fost transmisă pe 

pagina de Facebook - 1 decembrie 2021 

15. Expoziție de artă plastică „IMAGINEA LUI ȘTEFAN - VODĂ ÎN ARTĂ”  vernisajul 

on-line - 10 ianuarie 2021 

16. Expoziția  „MAREȘALUL CONSTANTIN PREZAN 160 DE ANI DE LA 

NAȘTERE” - 27 ianuarie 2021 

17. Expoziția de pictură naivă semnată de vasluianul COSTICĂ ONUȚĂ - 19 februarie 

2021 

18. Expoziţia fotodocumentară „POLONEZE ȘI ROMÂNCE CARE AU SCHIMBAT 

LUMEA”- 5 martie 2021 - vernisajul on-line 

19. Expoziția de fotografie „ÎNTRE CER ȘI PĂMÂNT” – autor CRISTI HÂNCU - 

transmis online pe Facebook  21 martie 202 

20. Expoziția temporară personală „OBIECTE CU TRECUT ȘI …VIITOR” - 

COLECȚIONAR LAVIN TESLARIU  - transmis online pe pagina de Facebook - 2 aprilie 2021; 

21. Expoziția de artă sacră „SIMBOLURI PASCALE” -  online pe pagina de Facebook - 

23 aprilie 2021; 

22. Expoziția „ARTIȘTI PLASTICI CONTEMPORANI PE SIMEZELE NATALE” - 

transmis online pe pagina de Facebook -13 mai 2021 

23. Expoziția – concurs cu premii „COPILĂRIA- JOC ȘI ARTĂ”- 01 iunie 2021 
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24. Manifestarea cultural-artistică „NOAPTEA MUZEELOR. LA VASLUI… 

POVESTEA CONTINUĂ!” - Expoziția de medalistică „ETERNITATE ÎN LUCIUL 

METALULUI  

– Istorie și cultură în Medalistică”, concursul „Detectiv peste timpul istoric”,  Tombola 

„Un suvenir cât o enciclopedie”, 12 iunie 2021; 

25. Expoziția națională de caligrafie pentru deținuți, „ARTA DIN CONDEI”, proiect 

inițiat de Penitenciarul Vaslui - 1 iulie 2021 

26. Manifestări cultural-artistice în cadrul ZILELOR CULTURALE ALE 

MUNICIPIULUI VASLUI - Expoziție personală de grafică - Mihail Gavril „Măiestrii moldave - 

domni și domnițe din Moldova Medievală” desfășurată la Curtea Domnească Vaslui; Expoziția de 

pictură și sculptură: „Poezia culorii” – Octavian Gălățeanu (Vaslui) și „Măiestria lemnului în 

formă și culoare” – Emil Gentimir (Iași), Expoziția de fotografie „Vasluiul prin ochiul lentilei" 

cu imagini ale Lucianei Marcu și Eduard Ionuț Prepeliță, Expoziția de pictură și grafică „Vasluiul 

și oamenii săi” - Vernisajele au fost transmise și online pe pagina de Facebook a muzeului - 13-15 

august 2021 

27. Expoziția internațională de caricatură – portret „140 BACOVIA” - 17 septembrie 

2021 

28. Expoziția temporară de arheologie „METALE ȘI METALURGIE ÎN 

ANTICHITATE” realizată în cadrul Sesiunii Naționale de Comunicări Științifice „ACTA 

MOLDAVIAE MERIDIONALIS” in Sala Arta - 23 septebrie 2021 

29. Expoziția foto – documentară „RELAȚIILE MILITARE POLONO-ROMÂNE ÎN 

PERIOADA INTERBELICĂ” realizată de Institutul Polonez din București - 25 octombrie 2021 în 

format on-line 

30. Expoziția de grup „VASLUIANA. INTERFERENȚE PLASTICE PE MELEAGURI 

VASLUIENE”, Ediția I - 26 noiembrie 2021, pe pagina de Facebook a muzeului 

31. Expoziție de tapiserie „TREI GENERAȚII” - transmis pe pagina de Facebook - 7 

decembrie 2021 
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ACTIVITĂȚI EDITORIALE  

 

În cursul anului 2021 Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui și-a continuat una dintre 

misiunile principale – valorificarea științifică a patrimoniul material și imaterial sub forma 

materialelor editate: cataloage, caiete de rezumate, broșuri, reviste, anuarul muzeului. Astfel au fost 

editate următoarele materiale: 

1. „File Culturale Vasluiene” – revistă semestrială a Muzeului Județean Ștefan cel 

Mare” Vaslui, tipărită la  S. C.  Imprimate S. R. L. Vaslui. 

2. „ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS” – anuarul Muzeului Județean „Ștefan 

cel Mare” Vaslui, lucrare editată la Editura Pim, Iași, ISSN: 0257- 7372. 

3. Lucrarea „Femei celebre ale României”, vol II, lucrarea reprezintă rezultatul 

comunicărilor și prezentărilor invitaților care au participat la Simpozionul Nașional „Femei celebre 

ale  României” ediția a II –a, anul 2020. 

4. Cataloage de artă: „Ioan Vânău - Memoria spiritului” și „Colecția de Artă dr. 

Constantin Teodorescu”, cataloage de expoziție și de colecție de artă plastică. 

5. Catalog de expoziție temporară - „Mareșalul Constantin Prezan. 160 de ani de la 

naștere”; catalog al expoziției temporare, cu același nume, organizate de muzeul vasluian, în Sala 

Arta, în cursul lunii ianuarie 2021. 

6. Broșura proiectului cultural „Exponatul lunii – 2019-2020” cuprinzând bunurile 

culturale prezentate în cursul anilor 2019-2020. 

7. „Plastica antropomorfă din așezarea culturii Cucuteni de la Tăcuta – Dealul 

Miclea/Paic”, autori: Dumitru Boghian, Lazanu Ciprian-Cătătlin, Enea Sergiu, lucrarea aflându-se 

sub tipar la editura Mega. 

 

PEDAGOGIE MUZEALA 

1. 1 iunie - Ziua Internațională a Copilului - expoziție cu lucrările participanților 

copii la Concursul „Copilăria – joc și artă” – premii, concursuri; 

2. Atelierul de creație – În vacanță la muzeu - 05.07.- 13.08.2021 - Expoziție 

tematică cu lucrările elevilor în cadrul manifestărilor prilejuite de Zilele culturale ale Municipiului 

Vaslui” în data de 13 – 15 august 2021 
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În cursul anului calendaristic 2021, Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui a fost 

implicat activ atât la nivel national, cât și la nivel european, în participarea la organizarea de 

expoziții temporare, în calitate de actor principal sau de partener alături de muzee de prestigiu din 

România, în frunte cu inițiatorul proiectului, Muzeul Național de Istorie a României București (alți 

parteneri de proiect la Expoziția „Tezaure arheologice din România. Rădăcini dacice şi 

romane”, expoziție găzduită de Muzeul Naţional de Arheologie din Madrid, Spania și deschisă 

publicului la data de 30 septembrie 2021. 

Alt proiect important, cu derulare multianuală, este proiectul, început în anul 2021 „Ștefan 

cel Mare – istorie comună, patrimoniu comun, Soroca-Vaslui”, finanțat de Uniunea Europeană 

prin Programul Operațional Comun România / Republica Moldova ENI 2014-2020, aplicant și 

lider de proiect – Consiliul Raional Soroca (Republica Moldova), Parteneri – Consiliul Județean 

Vaslui (România) și Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” din municipiul Vaslui (România) și având 

o valoare totală de 1.664.118.4 euro, cu termen de realizare de 24 de luni.  

Proiectului transfrontalier, mai sus menționat, i se alătură un altul, la fel de important, atât 

pentru instituția muzeală vasluiană cât și pentru Consiliul Județean Vaslui și în ansamblul său 

întregii comunități județene. Intitulat „Pe urmele lui Ștefan cel Mare”, proiectul transfrontalier 

finanțat prin Programul Operaționale Comun România – Republica Moldova 2014-2020 este 

derulat de Consiliul Județean Vaslui în parteneriat cu Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui și 

Consiliul Raional Hîncești și are ca obiectiv major intervenţii de stabilizare a terenului pe care este 

amplasată statuia ecvestră a domnitorului Ştefan Cel Mare de la Băcăoani, consolidarea şi 

restaurarea soclului, refacerea celor două terase, curăţarea statuii din bronz, refacerea patinei la 

statuie, dar şi la cele două basoreliefuri, restaurarea treptelor şi alte lucrări necesare pentru a pune în 

valoare ansamblul monumental Podul Înalt şi valorificarea sa în scop turistic. Valoarea proiectului 

„Pe urmele lui Ștefan cel Mare” este de 1.651.344 euro, din care 1.476.597 euro – valoarea 

finanțării nerambursabile și 174.747 euro valoarea contribuției totale a partenerilor proiectului. 

 În anul 2021 au fost organizate toate activitățile propuse, majoritatea activităţile anului 2021 

au fost transmise on-line pe pagina de Facebook a insituției, dar a existat și participare fizică a 

vizitatorilor, respectându-se măsurile preventive impuse de actuala situație pandemică determinată 

de răspândirea virusului Covid 19. 
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ANUL 2022 

1. Manifestarea culturală „VICTORIA LUI ȘTEFAN VODĂ LA PODUL 

ÎNALT. 10 IANUARIE 1475”, cu următoarele activități:  

- Activitatea omagială „Victoria lui Ștefan Vodă la Podul Înalt” având colaboratori 

Consiliul Județean Vaslui, Centrul Militar Județean Vaslui și  Brigada 15 Mecanizată „Podul 

Înalt” Iași la ansamblul monumental Podul Înalt „Băcăoani”; 

- Expoziția „Ștefan cel Mare – Efigii de legendă” a artistului Valentin Tănase 

- Simpozionul științific „Ștefan cel Mare și monumentele ștefaniene din județul 

Vaslui” - 10 ianuarie 2022 

2. Conferința științifică „UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE. 24 IANUARIE 

1859” - 21 ianuarie 2022 

3. Simpozionul Științific Național „FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI”  -  8-9 

martie 2022, au avut loc sesiuni de comunicări științifice, zilele fiind încheiate de un mini-

concert susținut de tineri de la Asociația Duo Art Parfeni & Trufia, aflați sub îndrumarea 

domnului profesor Adrian Trufia. 

4. Conferința științifică „UNIREA BASARABIEI CU ROMÂNIA” - evenimentul a 

fost transmis on-line pe pagina de Facebook a instituției - 25 martie 2022 

5. Manifestare „29 APRILIE – ZIUA VETERANILOR DE RĂZBOI” - 29 aprilie 

2022 

6. Manifestare on-line „26 IUNIE-ZIUA DRAPELULUI NAȚIONAL” –prezentare 

pe pagina de Facebook a instituției -  26 iunie 2022 

7. Manifestare on-line „ZIUA IMNULUI NAȚIONAL AL ROMÂNIEI – 29 IULIE”  

- prezentare pe pagina de Facebook a instituției - 29 iulie 2022; 

8. Manifestarea culturală „MEMORIA MAREȘALULUI CONSTANTIN 

PREZAN” –conacul de la Schinetea din comuna Dumești - 27 august 2022 

9. Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „ACTA MOLDAVIAE 

MERIDIONALIS” – 29-20 septembrie 2022 evenimentul a cuprins vernisarea a două expoziții: 
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- „Regina Maria la Bran - gusturi și atmosferă regală”, realizată în colaborare cu Muzeul 

Național Bran, Muzeul Național al Unirii – Alba Iulia și bunuri culturale din cadrul Muzeului 

Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui. – sala „Arta”  

-  „De-a lungul timpului - chipuri și războaie”  

10. Conferința științifică „MAREA UNIRE - 1 DECEMBRIE 1918”  - Filmul 

conferinței a putut fi vizionat pe pagina de Facebook a instituției pe data de 1 Decembrie - 28 

noiembrie 2022   

11. Expoziția „ȘTEFAN CEL MARE – EFIGII DE LEGENDĂ” ilustratorul și autorul 

de benzi desenate Valentin Tănase - 10 ianuarie 2022 

12. Expozița „MĂRTURII ȘTEFANIENE ÎN PENEL ȘI CULOARE” DEDICATĂ 

ZILEI CULTURII NAȚIONALE - vernisajul s-a desfășurat on-line pe pagina de Facebook a 

instituției - 14 ianuarie 2022 

13. Expoziția de grafică de șevalet „EXOTICA” A PROFESORULUI ȘI 

ARTISTULUI DIONISIE GRADU - 15 februarie  2022 

14. Expoziția „ION IRIMESCU ȘI ARTA MODERNĂ CONTEMPORANĂ” - 

vernisajul a avut loc la sediul bibliotecii din Fălticeni - 27 februarie 2022 

15. Expoziția de artă plastică „REVERII INSPIRA(R)TE” – autor profesor Carmen 

Chollet-Mocanu. Vernisajul a fost integrat în cadrul Simpozionului Științific Național „Femei 

celebre ale României”. Vernisajul a fost transmis on-line pe pagina de Facebook a instituției - 8 

martie 2022 

16. Expoziția de pictură „CONTEXT ABSTRACT” - autor prof. Carmen Vînău. 

Vernisajul a fost integrat în cadrul Simpozionului Științific Național „Femei celebre ale României” 

- a fost transmis on-line pe pagina de Facebook a instituției - 8 martie 2022 

17. Expoziția de pictură „ITINERARII”, AUTOR TEODOR VIȘAN - evenimentul a 

fost transmis on-line pe pagina de Facebook a instituției – 7 aprilie 2022 

18. Expoziția temporară de numismatică „BANCNOTE ROMÂNEȘTI. 

NAȚIONALISM - IDENTITATE NAȚIONALĂ (1917-1947)” –transmis on-line pe pagina de 

Facebook - 12 aprilie 2022 

19. Expoziția „DONAȚII/DONATORI” - 28 mai 2022 

20. Expoziția de fotografie „POSTAPOCALIPTIC” - 6 iunie 2022 
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21.Expoziția de etnografie „CULOAREA, DE LA NATURĂ LA ȚESĂTURĂ” și 

lansarea cărții „Timpul sacru. Sărbătorile de altădată”, în prezenţa autorului, etnograf Marcel 

Lutic - 24 iunie 2022 

22. Expoziția „ȘTEFAN CEL MARE. CIVILIZAȚIA VASLUIANĂ A EPOCII SALE” 

– 2 iulie 2022 

23. EXPOZIȚIA NAȚIONALĂ DE CALIGRAFIE PENTRU PERSOANELE 

PRIVATE DE LIBERTATE, „ARTA DIN CONDEI” – a cincea ediție a Expoziției Naționale de 

Caligrafie pentru persoanele private de libertate, „Arta din condei” - 8 iulie 2022 

24. Expoziția foto – documentară intitulată: „MĂNĂSTIREA FLOREȘTI – ISTORIE, 

MĂRIRE, DECĂDERE ȘI RENAȘTERE” - vernisată în cadrul Secției de Istorie și Artă 

religioasă „Episcop Iacov Antonovici” a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui – Mînîstirea 

Florești - 20 iulie 2022 

25. Expoziția „CORINA CHIRIAC. ISTORIILE UNEI MARI ARTISTE” – realizată în 

colaborare cu Muzeul Național de istorie a României - 13 august 2022 

26. Expoziția de artă plastică „VASLUIUL MEU” – 14 august 2022 

27. Expoziția tematică „EPOCA LUI ȘTEFAN CEL MARE REFLECTATĂ PRIN 

PATRIMONIUL MUZEAL DE PE AMBELE MALURI ALE PRUTULUI” - 24 august 2022 

28. Expoziția outdoor „VASLUIUL DE IERI. VASLUIUL DE AZI” - activitate prinsă 

în programul primei ediții a evenimentului „TinFest.EU” - 9 septembrie 2022 

29. Expoziția „SITUL ARHEOLOGIC TĂCUTA – DEALUL MICLEA/PAIC. 

CERCETĂRILE ARHEOLOGICE DIN CAMPANIILE 2011 – 2022” - în cadrul Festivalului 

de Tineret TinFest.eu - 10 septembrie 2022 

30. Expoziția „REGINA MARIA LA BRAN – GUSTURI ȘI ATMOSFERĂ 

REGALĂ”, dedicată celei mai iubite suverane a României realizată în colaborare cu Muzeul 

Național Bran, Muzeul Național al Unirii – Alba Iulia - 29 septembrie 2022 

31. Expoziția tematică „DE-A LUNGUL TIMPULUI – CHIPURI ȘI RĂZBOAIE” - 29 

septembrie 2022 

32. Expoziția „POȘTA ROMÂNĂ, LA CEAS ANIVERSAR – 160 DE ANI DE 

TRADIȚIE” - 7 octombrie 2022 
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33. Expoziția „CONSTANTIN PREZAN – MAREȘALUL UNIRII” - 30 noiembrie 

2022; 

34. Expoziția temporară „VASLUIANA. INTERFERENȚE PLASTICE PE 

MELEAGURI VASLUIENE”- 15 decembrie 2022 

35 - Manifestarea cultural-artistică „ASTĂ SEARĂ... LA MUZEU!” - 14 mai 2022, 

Noaptea Muzeelor, eveniment aflat la ediția a XVIII-a.  

Activități:  

- Concerte - Fanfara Rotaria, elevii Asociației DUO ART Parfeni &Trufia, Monica Roșu și 

Rareș Trufea, etc. 

- Vernisajul expoziției „Donații/Donatori”,  

- A doua expoziție temporară deschisă vizitării a fost o premieră - „Exponatul anului 2021” 

-Sala „Multimedia” a instituției de cultură 

- concursul „Detectiv peste timpul istoric”,  

- Concursul „Vânătoarea de comori”,  

Vernisajele au fost transmise și online pe pagina de Facebook a muzeului.  

36. MANIFESTĂRI CULTURAL-ARTISTICE ÎN CADRUL ZILELOR 

CULTURALE ALE MUNICIPIULUI VASLUI - 13-15 august 2022 

– Expozițiile foto-documentare „Un tandem remarcabil: Primarul Carol SCHMIDT și arhitectul 

Alexandru BERNARDAZZI” și „Chișinăul în culori” 

- Expoziția „Corina Chiriac. Istoriile unei mari artiste” 

–Expoziția de artă plastică „VASLUIUL MEU”  

- Vernisajul lucrărilor realizate de copii în cadrul „Atelierului de vacanță” 

Participarea la activitățile organizate în cadrul acestei manifestări a fost gratuită. Vernisajele 

au fost transmise și online pe pagina de Facebook a muzeului.  

37. ACTIVITĂȚILE MUZEULUI JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

ÎN CADRUL FESTIVALULUI UMORULUI „CONSTANTIN TĂNASE” VASLUI, EDIȚIA A 

XXVIII-A, 11-18 SEPTEMBRIE 2022 

- expoziţia „Salonul Internaţional de Caricatură”, cu tema „Ne-am trezit din pandemie / Și-am 

strigat cât am putut / Și cu asta ce-am făcut 
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-  lansarea catalogului „Salonul Internaţional de Caricatură”, premierea și acordarea trofeelor 

laureaților acestui concurs; 

- expoziția outdoor foto-documentară intitulată: „Valentin Silvestru – o viață în slujba artei 

teatrale românești”.  

- expozițiile personale de grafică satirică „Politikum” (realizată de Marian Avramescu), „Mari 

dramaturgi ai lumii” (autor Gabriel Rusu), „Umorul rațiunii naște zâmbete” (realizată de Ovidiu 

Ambrozie Bortă – BoA) și „Bășcălie în pandemie” (semnată de Cristi Vecerdea – CRIV). 

- expoziţie personale de grafică satirică „RETRO”, realizată de Nicolae Viziteu – NEVE. 

- expoziţie personală de grafică satirică „România educa-tă” realizată de Costel Pătrăşcan. 

38. ACTIVITĂȚILE MUZEULUI JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI ÎN 

CADRUL PRIMEI EDIȚII A EVENIMENTULUI „TinFest.EU” – 9-10 SEPTEMBRIE 2022 

- expoziție outdoor intitulată „Vasluiul de ieri. Vasluiul de azi” 

- atelier dedicat elevilor - „Cum vedem Vasluiul în viitor?” 

-     expoziția „Situl Arheologic Tăcuta – Dealul Miclea/Paic. Cercetările arheologice din 

campaniile 2011 – 2022” 

- atelierul „Știm să ne construim viitorul?”, susținut de profesor consilier școlar Sîrghi 

Mihaela și dedicat elevilor din Vaslui 

- activitate deosebită, dedicată tinerilor pasionați de arheologie, muzeografie, istorie și alte 

domenii conexe cu viața instituției de cultură a stârnit interesul mai multor liceeni care au avut 

oportunitatea de a descoperii fascinanta lume a muzeului dincolo de porțile închise. Au fost 

prezentări realizate de muzeograf dr. Mihai Cristian Șelaru, pedagog muzeal Ramona Palade, 

conservator Simona Hăisan, restaurator Elena Botez și custode Loredana Guțu. Angajații muzeului 

le-au explicat pe înțelesul lor care sunt responsabilitățile fiecărei profesii în parte. 

 

ACTIVITĂȚI EDITORIALE  

În cursul anului 2022 Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui și-a continuat una dintre 

misiunile principale – valorificarea științifică a patrimoniul material și imaterial sub forma 

materialelor editate: cataloage, caiete de rezumate, broșuri, reviste, anuarul muzeului. Astfel au fost 

editate următoarele materiale: 

1. „File Culturale Vasluiene” – revistă semestrială a Muzeului Județean Ștefan cel 

Mare” Vaslui, tipărită la  S. C.  Imprimate S. R. L. Vaslui – nr. 3 și 4 
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2. „ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS” – anuarul Muzeului Județean „Ștefan 

cel Mare” Vaslui, nr. XLII, lucrare editată la Editura Mega, Cluj-Napoca. 

3. Lucrarea „Femei celebre ale României”, lucrările ediției a III-a, lucrarea 

reprezintă rezultatul comunicărilor și prezentărilor invitaților care au participat la Simpozionul 

Național „Femei celebre ale  României” anul 2021, Editura Mega. 

4. Broșura proiectului cultural „Exponatul lunii”  - Patrimoniul muzeal vasluian - 

nr. 1/2022. 

5. Catalogului expoziţiei-concurs „Salonul Internaţional de Caricatură” 

6. Volumul „Plastica antropomorfă descoperită în situl cucutenian de la Tăcuta – 

Dealul Miclea/Paic (2011-2019)”, semnat de Dumitru Boghian, Lazanu Ciprian-Cătălin și Enea 

Sergiu-Constantin. Cartea a apărut la Editura Mega, finanțarea fiind asigurată de Muzeul Județean. 

 

PEDAGOGIE MUZEALA 

1. Atelierul „Mărțișorul Copiilor”  - 24-25 Februarie 2022.  

2. Eco Fashion Show - 1 IUNIE - Ziua Internațională a Copilului - Parada -

concurs ’’Costume realizate din materiale reciclabile’’, ediția I cu premiere 

3. „Atelierul de vacanță”  11 iulie – 14 august.  

4. Atelierul „Tablou de toamnă”   26-27 și 28 Octombrie 2022  

5. Festivalul-concurs „Datini și obiceiuri de iarnă”, ediția a III-a - 7 decembrie 

2022  

6. Proiectul intitulat "Căsuța cu povești” – proiect demarat în acest an 

7. Proiectului Erasmus „Trăistuța cu amintiri”  - Muzeul Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui în parteneriat cu Grădinița P. P. Nr. 5 Vaslui – februarie și mai 2022.  

 

LECȚII DE MUZEU 

1. „Cucerirea independenței de stat a României (1877-1878)” - lecție de muzeu 

dedicată cuceririi independenței de stat a României– 6 mai 2022 

2. „Peneș Curcanul - eroul Războiului de Independență”- lecție de muzeu și atelier 

– 10 mai 2022  
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3. „Eroul meu”, o lecție de muzeu susținută de elevi dedicată chiar Zilei Eroilor – 2 

iunie 2022 

   

LANSĂRI DE CARTE GĂZDUITE DE MUZEU: 

1. „Timpul sacru. Sărbătorile de altădată” a cunoscutului etnolog Marcel Lutic 

2. Cartea autobiografică „Minuni trăite” semnată Corina Chiria 

3. „A fost odată MOLDOSIN" – semnată Viorica Șerban 

4. ,Povestiri despre oameni obișnuiți" – semnată Varujan Vosganian 

5. „Mareșalul Prezan – Artizan și apărător al Marii Uniri” semnată de Grigore Stamate 

și Mihai Hodorogea 

6. „Pecetea României Mari: Încoronarea de la Alba Iulia. Centenar 1922-2022” 

semnată Constantin Pațilea și Viorel Nicolau 

 

Tot în anul 2022 s-au desfășurat evenimente în cadrul Proiectelor transfrontaliere: 

❖ „Pe urmele lui Ștefan cel Mare”, Hîncești-Vaslui 1 HARD/2.1/107:  

1.Seminarul „Valorificarea și promovarea patrimoniului cultural comun, o soluție viabilă 

pentru dezvoltarea durabilă a zonei transfrontaliere Vaslui-Hîncești” organizat de Consiliul 

Raional Hîncești cu participarea partenerilor de proiect – 17-19 mai 2022; 

2.Workshop-ul „Elaborarea unor strategii de promovare a ctitoriilor ștefaniene 

transfrontaliere Vaslui-Hîncești cu impact asupra iubitorilor turismului istoric și cultural” 

având ca scop realizarea unei hărți turistice „Pe urmele lui Ștefan cel Mare”, organizat la Muzeul 

Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui,  cu participarea unei delegații din raionul Hîncești, Republica 

Moldova – 13-15 iulie 2022. 
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❖ Proiectul ,,Ștefan cel Mare – istorie comună, patrimoniu comun, Soroca-

Vaslui" 1HARD/2.1/50: 

1. Simpozionul științific „Ștefan cel Mare și monumentele sale din județul Vaslui”  

organizat la Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, cu participarea partenerilor și beneficiarilor 

proiectului, grupurile-țintă, mass-media locală și națională, organizațiile și asociațiile culturale-10 

ianuarie 2022; 

2. Vizită de documentare comună în Republica Moldova, organizată de către echipele de 

implementare de la Consiliul Raional Soroca-Republica Moldova și Muzeul Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui – 20 iunie 2022; 

3. Expoziția tematică itinerantă „Epoca lui Ștefan cel Mare reflectată prin patrimoniul 

muzeal de pe ambele maluri ale Prutului” organizată de echipa Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui - partener 2, la activitate participând reprezentanți ai Consiliului Raional Soroca, 

partenerul-lider, membri ai partenerului 1–Consiliul Județean Vaslui – 24 august 2022. 

 

 Dintre activitățile propuse pentru anul 2022 următoarele nu au fost realizate, urmând a fi 

reorganizate în viitor:  

 -Conferința „Recuperarea memoriei” – manifestarea științifică privind omagierea victimelor 

regimului comunist și Expoziție curator Marius Oprea (I.I.C.C.M.E.R.) din cauza imposibilității 

invitaților de a se prezenta în acea perioadă.  

 -Manifestarea științifică „Comemorarea – 90 de ani de la trecerea în neființă a eroului Peneș 

Curcanu” – dezvelire placă comemorativă, conferință științifică, lansare medalie comemorativă.   

 

Pe lângă publicaţii,  Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” a editat mai multe seturi de cărţi 

poştale, semne de carte, magneţi, suport de cani, brelocuri, pliante, afişe şi alte materiale necesare 

popularizării expoziţiilor şi colecţiilor cu reproduceri ale unor piese importante din patrimoniul său 

şi cu imagini ale muzeului, fiind scoase spre vânzare către public. 

În perioada analizată 2018-2023 Muzeul Judeţean”Ştefan cel Mare” a vernisat 139 expoziţii la 

sediul său până la momentul redactării raportului. Expoziţiile deschise de Muzeul Judeţean “Ştefan 

cel Mare” în această perioadă au fost vizitate de 57.729 vizitatori cu plată şi gratuit. Dincolo de 

caracterul foarte intensiv al programului expoziţional desfăşurat la sediul muzeului  pus în operă 
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prin contractul de management, o altă direcţie a acestui mandat a fost organizarea de evenimente 

expoziţionale la sediul unor instituţii partenere din ţară şi străinătate. 

 

b3. Analiza principalelor direcţii de acţiune întreprinse 

 Principalele direcţii de acţiune ale acestei perioade de management ce au vizat îndeplinirea 

misiunii instituţiei au fost: profesionalizarea personalului pentru îndeplinirea misiunii instituţiei, 

eficientizarea activităţii, flexibilitate şi colaborarea cu cât mai mulţi parteneri care să asigure 

diversificarea şi o calitate cât mai mare a produselor şi serviciilor oferite şi de competitivitatea lor. 

 Principalele direcţii (obiective) pentru îndeplinirea misiunii Muzeului Judeţean „Ştefan cel 

Mare” vaslui au fost: cercetarea, conservarea, restaurarea şi punerea în valoare a patrimoniului 

cultural local, regional şi naţional. 

Domeniul de aplicare Probleme strategice 

indentificate  

Modalităţi de îndeplinire Observaţii 

În plan managerial 

general 

Reorganizarea funcţională a 

muzeului 

Exersarea capacităţii 

manageriale la nivelul 

compartimentelor 

Întărirea capacităţii 

organizaţionale prin 

creşterea nivelului de 

performanţă la nivelul 

compartmentelor 

Întocmire 

SWOT- 

obiective şi 

procese de 

management 

Exersarea capacităţii 

manageriale la nivel inter 

departamental 

 

 

Creşterea coeziunii 

instituţionale şi a 

nivelului de performanţă 

la nivel 

interdepartamental 

Actualizarea 

Organigramei, 

a Statutlui de 

de funcţii şi a 

ROF/ROI 

Acreditarea şi autorizarea 

principalelor activităţi ale 

instituţiei 

Actualizarea periodică a 

acreditărilor şi 

autorizărilor principalelor 

activităţi 

Întocmirea   

documentaiilor 

specifice 

În planul resurselor 

umane 

Asigurarea unui personal 

bine pregătit şi specializat 

Pregătire continuă şi 

specializarea 

personalului 

Cursuri de 

specialitate 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

58 

 

Realizarea schimburilor de 

experienţă şi asimilarea lor 

cu stadii de specializare 

 

 

 

Asigurarea mobilităţii 

specialiştilor şi a 

comunicării eficiente cu 

personalul de specialitate 

din alte instituţii 

sismilare 

Partciparea la 

conferinţe, 

simpozioane, 

acordarea de 

consultanţă 

În plan patrimonial Completarea şi dezvoltarea 

colcţiilor muzeale 

Asigurarea resurselor 

finanaciare necesare 

creşterii şi dezvoltării 

colecţiilor muzeale 

Dezvoltarea unor politici 

de încurajare a donaţiilor 

Dezvoltarea unui 

program de documentare 

suplimentară a colecţiilor 

obiecte 

achiziţionate  

 

 

 

 

 

 

Comunicarea, medierea 

patrimoniului 

 

 

 

 

Conservarea şi restaurarea 

patrimoniului 

 

 

Dezvoltarea unei strategii 

interne de comunicare a 

patrimoniului, 

dezvoltarea unui program 

coerent de mediere a 

patrimoniului adaptat 

tipurilor de public 

Asigurarea conservării şi 

restaurării patrimoniului 

Întocmirea 

tematicelor 

expoziţionale 

 

Obiecte 

conservate -

4.728 

Valorificarea ştiinţifică a 

patrimoniului 

 

Asigurarea valorificării 

superioare a 

patrimoniului 

Sesiune de 

comunicări 

organizată de 

muzeu, editare 

anuare, broşuri 
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pentru 

expoziţii 

Mobilitatea personalului de 

specialitate şi a colecţiilor 

Colaborare internaţională 

şi naţională- expoziţii cu 

Muzeele din Alba Iulia, 

Fălticeni, Buzău, Golești, 

etc. 

Expoziţie 

internaţională 

în Spania în 

colaborare cu 

Muzeul 

National de 

Istorie 

Bucuresti, 

Republica 

Moldova, etc. 

În planul educaţiei Realizarea unor programe 

educative specifice fiecarei 

unităţi şcolare, adaptate 

grupelor diverse de vârstă 

pe baza căreia să se 

desfăşoare programul de 

educaţie prin şi pentru 

patrimoniu 

Realizarea de broşuri, 

programe de pedagogie 

muzeală, pe grupe de 

vârstă care vor sta la baza 

activităţii programului 

educaţional permanent 

Realizarea de 

programe 

educaţionale în 

cadrul 

proiectului 

„Săptamâna 

altfel” 

În planul bazei tehnico 

-materiale 

Modernizarea 

infrastructurii muzeale 

Asigurarea resurselor 

financiare pentru 

reparaţii, reorganizări, 

RK, 

Realizari 

conform 

bugetului 

 

Asigurarea condiţiilor 

optime de muncă, 

asigurarea normelor de 

securitate şi sănătate în 

Asigurarea resurselor 

finanaciare pentru 

modernizarea bazei 

tehnico - administrative 

Realizari 

conform 

bugetului 
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muncă  

Modernizarea sistemului 

informaţional 

Asigurarea resurselor 

necesare moderinizarea 

site-ului muzeului 

Realizari 

conform 

bugetului 

 

 

Buna organizare şi 

gestionbare a bugetului 

Identificare surselor de 

economisire, realizarea 

de analize cost 

Bugetul 

gestionat legal 

 

Parteneriate public  Dezvoltarea unei politici 

de încurajare a 

parteneriatelor publice în 

vederea susţinerii 

programelor derulate 

Realizate 

conform 

planului de 

activităţi 

  

 Evenimentele derulate în perioada 2018-2023 s-au situat la nivelul valoric ridicat, oferind 

experienţe culturale relevante, care să dezvolte capacitatea de înţelegere a valorilor de patrimoniu 

autentice şi să contribue la dezvoltarea personală a vizitatorilor. 

 

C. Organizarea, funcţionarea instituţiei şi propuneri de restructurare şi/sau de 

reorganizare, pentru mai buna funcţionare, după caz: 

c1. Măsuri de organizare internă; 

Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui funcţionează în baza reglementărilor legale în 

vigoare, respectiv Legea nr.311/2003 a Muzeelor şi Colecţiilor Publice, cu modificările şi 

completările ulterioare. În baza acestora instituţia şi-a realizat propriul regulament de Organizare şi 

Funcţionare, aprobat prin Hotărârea  Consiliului Judeţean Vaslui nr.56/2011.  

 Există de asemenea un Regulamnet de Ordine Interioară şi fişele postului pentru fiecare 

salariat în parte. 

 Analiza statului de funcţii aprobat: 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

61 

 

 

 Posturi 

 Posturi de conducere Posturi de execuție Total  

2018 4 36 40 

2019 5 39 44 

2020 5 39 44 

2021 6 41 47 

2022 6 41 47 

 

 

c2. Propuneri privind modificarea reglementărilor interne: 

 Pentru a pune în aplicare direcţiile de implementare a strategiei manageriale considerăm că a 

fost necesar de adresat autorităţii solicitarea de extindere a organigramei. Toate transformările au 

avut la bază propunerile şi notele de fundamentare din partea şefilor de secţii şi compartimente şi au 

fost aprobate şi de către Consiliul Judeţean Vaslui. 

 S-a procedat la refacerea Fişelor de post şi, respectiv, a Fişelor de evaluare a 

performanţelor profesionale individuale, cu o mai bună detaliere a criteriilor de apreciere a 

sarcinilor aferente funcţiei ocupate; 

o Au fost asigurate participări la cursurile de perfecţionare în diferite domenii; 

o Specialiștii instituției au participat la conferințe și simpozioane naționale și 

internaționale; 

o S-a asigurat un cadru propice pentru schimbul de experienţă şi interacţiunea cu 

specialiştii din instiuţiile similare din ţară şi străinătate, prin participări la manifestări 

ştiinţifice cu caracter internaţional, naţional sau local. 

o Au fost realizate instructajele de protecție a muncii și PSI. 

o  În anii 2018-2023 au fost emise 578 dispoziţii. De asemenea, managerul asigură 

perfecţionarea şi implementarea standardelor de control intern/managerial prevăzute iniţial 

de OMFP nr.946/2005 şi modificate prin Ordinul nr.400/2015 pentru aprobarea Codului 

intern managerial al entităţilor publice, în scopul finalizării redactării tuturor procedurilor 

operaţionale. 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

62 

 

c3. Sinteza activităţii organismelor colegiale de conducere; 

 Conducerea Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui este asigurată de un manager, 

angajat conform legislaţiei în vigoare în baza unui contract de management. Activitatea 

managerului este sprijinită de Consiliul de Administraţie, organ colectiv de conducere cu rol 

deliberativ, format din şefi de secţie, contabil şef, un reprezentant al salariaţilor şi un reprezentant al 

Consiliului Judeţean Vaslui, dar şi de Consiliul de Specialitate, ce are rol consultativ. Atribuţiile 

acestora sunt bine reflectate în ROF –ul instituţiei. 

 Delegarea responsabilităţilor se face prin dispoziţie a managerului în perioada concediului 

de odihnă şi în alte situaţii speciale. 

În ce priveşte activitatea celor două consilii, pe durata anilor 2018-2023 au avut loc 29 

convocări ale Consiliului de Administraţie, având pe ordinea de zi următoarele probleme: 

prezentarea proiectului de buget de venituri şi cheltuieli pe anii 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 

prezentarea rezultatelor inventarierii anuale a patrimoniului propriu; proiectele de organigramă şi 

regulamentelor de organizare şi funcţionare care au fost propuse spre aprobare, de către manager; 

aprobarea proiectelor anuale de buget; aprobarea listei de achiziţii publice; 27 şedinţe de lucru a 

Consiliului de specialitate, analizând următoarele probleme: prezentarea şi discutarea calendarului 

anual ale manifestărilor cultural artistice şi educative ale instituţiei; aprobarea tipăriturilor pe anii 

2018-2023; organizarea de expoziţii şi alte evenimente culturale majore şi unor probleme legate de 

actvitatea muzeografică; promovări, angajări, prelungiri de contracte; aplicarea reglementărilor 

legale nou intrate în vigoare; aprobarea executării unor lucrări de reparaţii şi amenajări. 

 

c4. Dinamica şi evoluţia resurselor umane ale instituţiei (fluctuaţie, cursuri, evaluare, 

promovare, motivare/sancţionare) 

 În perioada anului 2018-2023, în cadrul Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” a continuat 

perfecţionarea personalului angajat contribuind la formarea profesională prin participarea la 

cursurile organizate de diverse firme.  

 Astfel  în anul 2018 au participat următorii angajaţi: 

- Curs de restaurare – Anicolăesei Radu, Botez Elena;  

- Curs autorizare Verificare şi întreţinere cazane (Centrala termică)- Trofin Teodor. 

- Curs de custode  -Guţu Maria Loredana, Simin Ada, Trofin Tatiana 
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  În anul 2019 au participat următorii angajaţi: 

- Curs de restaurare – Anicolăesei Radu, Botez Elena, Derscariu Georgiana Nicoleta;  

- Curs autorizare Verificare şi întreţinere cazane (Centrala termică)- Trofin Teodor. 

În anul 2020 au participat următorii angajaţi: 

- Curs de restaurare – Anicolăesei Radu, Botez Elena, Derscariu Georgiana Nicoleta; 

- Curs autorizare Verificare şi întreţinere cazane (Centrala termică)- Trofin Teodor. 

În anul 2021 au participat următorii angajaţi: 

- Examenul de atestat - restaurator bunuri culturale pentru specializările – textile, 

ceramică, porţelan şi sticlă : Anicolăesei Radu, Botez Elena; 

- Susţinere examenul de pre-atestat pentru restaurator bunuri culturale cu specializarea 

pictură tempera pe lemn, iar în prezent efectuează stagiul de practică în Bucureşti - 

Derscariu Georgiana Nicoleta; 

- Absolvire modulul I al specializării de conservator opere de artă şi monumente 

istorice - Hăisan Simona; 

- Curs muzeograf – Iordachi Anca Iuliana, Palade Ramona, Marcu Atasiei Andreea, 

Matei Diana. 

În anul 2022 au participat următorii angajaţi: 

- Finalizare curs și susținerea examenului de atestat - restaurator bunuri culturale 

pentru specializarea pictură în ulei-  Georgescu Georgiana; 

- Finalizare curs și susținerea examenului de atestat - restaurator bunuri culturale 

pentru specializarea tempera pe lemn-  Derscariu Georgiana Nicoleta; 

- Finalizarea cursului de muzeograf cu obținerea certificatelor de absolvire: Iordachi 

Anca Iuliana, Marcu-Atasiei Andreea, Palade Ramona, Matei Diana; 

- Finalizarea specializării de conservator opere de artă și monumente istorice și 

susținere examen cu obținerea atestatului - Hăisan Simona; 

- Absolvire modul I și II curs restaurare metale, aflându-se în derularea modulului III 

și a practicii de specialitate – Mocanu Loredana. 

 Cursurile au durată de 5-90 zile/modul şi se finalizează prin obţinerea unui certificat 

acreditat de CNFPA, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Ministerul Muncii. 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

64 

 

În perioada următoare vom continua să prindem în buget şi să trimitem angajaţii la cursuri 

de perfecţionare în funcţie de cerinţele intstituţiei şi vom încuraja tinerii angajaţi din muzeu pentru 

înscrierea la masterate, doctorate şi chiar pentru depunerea dosarelor de expert. 

2018  

Angajări/ocupare posturi vacante:  

- Muzeograf debutant  – Dragomirescu Monica; 

- Restaurator debutant – Derscariu Georgiana Nicoleta 

- Restaurator I – Hrib Andrei; 

- Paznic I – Moisei Costică;  

- Pompier I – Dulgheru Ioan;  

- Loghin Adriana- referent. 

Suspendare contracte: 

- Muzeograf IA – contract suspendat funcţie eligibilă; 

- Conservator I - contract suspendat – concediu pentru creştere şi 

îngrijire copil de până la 2 ani. 

 

2019 – 2020 

Angajări/ocupare posturi vacante: 

- Muzeograf debutant  – Dragomirescu Monica; 

- Restaurator debutant – Derscariu Georgiana Nicoleta; 

- Restaurator -Hăisan Simona; 

- Supraveghetor- Costrăşal Mirela, Ciobotaru Anicuţa; 

- Paznic I – Costan Vasile;  

- Gestionar custode – Sandu Elena; 

Suspendare contracte: 

- Muzeograf IA – contract suspendat funcţie eligibilă 
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2021  

Angajări/ocupare posturi vacante: 

- Racu Diana Roxana – economist 

- Matei Diana – muzeograf I 

- Marcu Atasiei Andreea – muzeograf II 

- Palade Ramona – pedagog muzeal 

- Nițoi Paula Andreea – muzeograf I 

- Apostu Alina – referent de specialitate 

- Hăisan Simona – conservator debutant 

- Mardare Amina Mădălina – referent de specialitate 

 

Suspendare contracte: 

- Muzeograf IA – contract suspendat funcţie eligibilă. 

 

2022   

Angajări/ocupare posturi vacante: 

Pe parcursul anului 2022 nu au fost făcute noi angajări, doar promovări, după cum 

urmează: 

- Anicolăesei Radu – restaurator grad I 

- Botez Elena – restaurator grad I  

- Buluga Luminița – îngrijitor 

- Mardare Amina Mădălina – referent de specialitate grad III 

- Apostu Alina – referent de specialitate grad III 

- Hăisan Simona – conservator grad III 

- Palade Ramona – pedagog muzeal grad III 

Suspendare contracte: 

-  muzeograf IA – contract suspendat pe perioada mai-decembrie 
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Evaluarea performanţelor profesionale individuale pentru activitatea din anii 2018-2023  

s-au efectuat în luna ianuarie a anului următor evaluării performanţelor. Demersurile de modificare 

a organigramei au avut în vedere valorificarea resurselor de personal în funcţie de încadrarea optimă 

a fiecărui angajat astfel încât să fie folosite  abilităţile şi cunoştinţele acestora, cât şi pentru 

atingerea obiectivelor specifice ale instituţiei.  

Personalul a urmat diverse cursuri de formare şi/sau perfecţionare, în afara instituţiei prin 

colaborări cu cei mai cunoscuţi şi apreciaţi formatori din ţară. De asemenea , condiţiile de muncă au 

fost îmbunătăţite permanent prin crearea de spaţii noi de lucru, prin îmbunătăţire a celor existente, 

cât şi prin asigurarea tuturor dotărilor necesare. 

În plan financiar toate prevederile legale care au îmbunătăţit situaţia salarială au fost aplicate 

cu promptitudine şi s-au încadrat în bugetul instituţiei.  

În anul 2018  s-au aplicat 4 sancţiuni de avertisment pentru abatere disciplinară. Aceste 

sancţiuni pentru abateri disciplinare  s-au aplicat   salariaţilor  Hobincu Corneliu, Antoniu Marian, 

Chiriac Gelu Laurenţiu, Lazanu Ciprian Cătălin. 

În anul 2019  s-au aplicat 4 sancţiuni de avertisment pentru abatere disciplinară. Aceste 

sancţiuni pentru abateri disciplinare  s-au aplicat   salariaţilor  Ambrosă Oana, Cîmpianu Cristina 

Maria, Chiriac Gelu Laurenţiu, Lazanu Ciprian Cătălin. 

În anii 2021 și 2022 nu s-au aplicat  sancţiuni pentru abatere disciplinară.  

 

c5. Măsuri luate pentru gestionarea patrimoniului instituţiei, îmbunătăţiri/ 

refuncţionalizări ale spaţiilor;  

 În perioada 2018-2023, în cadrul Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui s-a continuat 

procedura de inventariere periodică a patrimoniului instituţiei în toate secţiile muzeului de către 

personalul de specialitate, inventarierea cărţilor din bibliotecă, inventarierea echipamentelor şi 

instrumentelor de lucru aflate în gestiunea individuală a salariaţilor, inventarierea imobilelor şi 

verificarea înscrisurilor oficiale  în conformitate cu legislaţia în vigoare.  

 În anii 2018- 2019  au continuat lucrări privind conservarea/reabilitarea spaţiilor deţinute de 

muzeu şi a clădirii acestuia. Astfel, au fost bugetate şi executate lucrări de reparaţii şi amenajări ale 

sălilor de expoziţii din incinta muzeului. Au fost reamenajate şi spaţiile unor foste depozite de 

materiale, contracte cu firme  pentru schimbarea instalaţiei termice, instalaţie de aer condiţionat în 
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sala „Arta”, Etnografie,  instalaţie de gaz inert, calculatoare, presă mecanică de carte, reînnoirea 

aparaturii video, PC, mobilier pentru săli de expoziţie, refacerea zugrăvelilor, curăţarea marmurei, 

refacerea instalaţiei electrice şi de iluminat, amplasarea de vitrine noi şi moderne, precum şi 

prezentarea de texte şi panouri explicative noi, sistem de supraveghere video la Statuia Ecvestră de 

la Podul Înalt, de la Băcăoani, sistem audio exterior. Pentru expoziţia de bază de la etajul I s-au 

realizat următoarele investiţii: replici armuri, macheta Curţior Domneşti, diorama Luptei de la 

Podul Înalt, busturi ale diverselor personalităţi istorice, uniforme militare, machetă coloană 

grecească. S-a lucrat pentru utilizarea la maxim a spaţiilor rezevate expoziţiilor permanente, de la  

etajul I pentru a putea fi prezentate publicului şi să găzduiască manifestări cât mai diversificate în 

scopul atragerii publicului. Fiind un număr mare de obiecte muzeale şi fond documentar (cărţi, 

fotografii) s-a continuat în mod constant reorganizarea depozitelor, bibliotecii, în aşa fel încât 

studiul materialelor şi al publicaţiilor să se desfăşoare în cele mai bune condiţii. În anul 2020 s-au 

achiziționat calculatoare – 3 buc și un desktop Lenovo.  

 În anul 2021 au fost bugetate şi executate lucrări de modificare și executare rafturi în 

depozitul de Etnografie, montat mobilier, tras cablu electric pentru punerea în funcțiune a motorului 

de la tubulatura aerisire, schimbat prize și întrerupătoare la depozitul de Etnografie și Bibliotecă, 

realizare suport ecran pentru filmat on-line și suport pentru aparatul de filmat, montat mobilier 

chiuvetă la etajul I, mobilier la compartimentul contabilitate, mobilier la birouri etaj I, mobilier, 

aerisire, reparații la departamentul Istorie Contemporană, reparații și zugrăvit la baie birouri etaj I și 

parter, înlocuit indicator EXIT la sala Personalități și completat cu indicatoare EXIT casa scări 

birouri, reparații acoperiș, efectuat rafturi metalice la departamentul de Arheologie, montare gresie, 

rafturi OSB, aerisire, zugrăvit și reparații la departamentul Arheologie, schimbat lămpi de iluminat 

la departamentul de Arheologie, montat moduli, efectuat rame pentru pictură și icoane; turnat șapă, 

gletuit, văruit, pus gresie, izolat țevi căldură în camera special destinată camerelor de supraveghere;  

modificat instalație electrică la etaj II; efectuat lăzi arme pentru depozitul de Istorie Contemporană, 

verificat toată instalația electrică de siguranță din muzeu; s-a efectuat curățenie și văruit în cadrul 

locației de la Podul Înalt pentru evenimentul din 10.01.2022.  

În anul 2022, în cadrul Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui s-a continuat procedura 

de reinventariere a patrimoniului instituţiei în toate secţiile muzeului de către personalul de 

specialitate, inventarierea cărţilor din bibliotecă, inventarierea echipamentelor şi instrumentelor de 
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lucru aflate în gestiunea individuală a salariaţilor, inventarierea imobilelor şi verificarea 

înscrisurilor oficiale  în conformitate cu legislaţia în vigoare. Tot în anul 2022 a fost evaluat un 

număr de 1.500 bunuri culturale, procesul de evaluare continuând și în anul 2023.  

În anul 2022 s-a achiziționat teleprompter industrial alături de două proiectoare LED cu flux 

luminous reglabil și o lavaliere wireless pentru studioul de filmare. În aceeaşi perioadă au continuat 

lucrări privind reabilitarea spaţiilor deţinute de muzeu şi a clădirii acestuia. Astfel, au fost bugetate 

şi executate lucrările efectuate în regie proprie privind reabilitarea spaţiilor deţinute de muzeu, și 

anume reparații la depozitul de arheologie (s-a montat gresie, s-au reparat și văruit pereții, s-au 

efectuat rafturi metalice și OSB pentru bunurile din patrimoniu, s-a realizat sistemul de ventilație și 

de iluminat), reparații în arhiva muzeului (s-a montat gresie, s-au reparat și văruit pereții), reparații 

în depozit, în casa liftului (s-a montat gresie, s-au reparat și văruit pereții, s-au efectuat rafturi 

metalice și OSB s-a realizat sistemul de iluminat). 

 Şi în perioada 2018-2023 au fost adoptate numeroase măsuri pentru reglementarea 

procesului de evidenţă a patrimoniului, a regimului circulaţiei interne a bunurilor şi a procedurilor 

privind împrumutul către terţe instituţii, de îmbunătăţire a condiţiilor de conservare şi a securităţii 

depozitelor, de creştere a patrimoniului prin achiziţii, donaţii, de inventariere sistematică a 

descoperirilor rezultate din cercetările arheologice proprii.  

 

c6. Măsuri luate în urma controalelor, verificării/auditării din partea autorităţii sau a 

altor organisme de control în perioada raportată. 

 În perioada 2018-2023, de la  Inspectoratul Judeţean de Poliţie Vaslui; ISU Vaslui au 

efectuat  controale tematice pentru pază, protecţia muncii la muzeu, conform proceselor verbale, 

prin care s-a recomandat următoarele măsuri: 

o Montarea unui sistem de supraveghere video în interiorul şi exteriorul muzeului şi în 

aceeaşi perioadă s-a montat acest sistem care este funcţional; 

o Schimbarea uşilor şi geamurilor de la intrări în muzeu pentru prevenirea incendiilor 

şi în aceeaşi perioadă s-au schimbat uşile şi geamurile conform controlului I.S.U.; 

o Montarea unui sistem de supraveghere video la Statuia de la Podul Înalt şi în aceeaşi 

perioadă s-a montat acest sistem care este funcţional; 
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o Schimbarea uşilor şi geamurilor de la intrări în muzeu pentru prevenirea incendiilor 

şi în aceeaşi perioadă s-au schimbat uşile şi geamurile conform controlului I.S.U.; 

o Înlocuit indicator EXIT la sala Personalități; 

o Completat cu indicatoare EXIT casa scări birouri; 

o Exercițiu privind deblocarea căilor de acces și evacuare personalului din muzeu în 

caz de incendiu  

Au fost făcute instructaje de către specialiştii de la ISU Vaslui pentru intervenţii în situaţii de 

incendiu şi cataclisme naturale. 

În anul 2018 în cadrul misiunii de audit s-au făcut verificări cu privire la respectarea 

Regulamentului de Organizare şi Funcţionare, a Regulamentului de Ordine Interioară, a deciziilor 

directorului instituţiei, plăţi efectuate, sistemului contabil şi fiabilitatea acestuia. Tot în anul 2018 a 

fost control al auditorilor publici de la Curtea de Conturi Vaslui pentru verificarea inventarierii 

patrimoniului, natura patrimoniului, situaţia cheltuielilor, notele contabile, control de la Direcţia 

Generală Regională a Finanţelor Publice Iaşi pentru verificarea legalităţii şi regularităţii 

operaţiunilor aferente bunurilor din domeniul public şi privat al statului şi a unităţilor administrativ 

– teritoariale, precum şi a bunurilor ce alcătuiesc patrimoniul naţional mobil, al monitorizării şi 

controlului utilizării fondurilor primite în condiţii de legalitate, regularitate, economicitate, eficienţă 

şi eficacitate. 

În anul 2019  auditorii publici de la Curtea de Conturi Vaslui  au verificat dacă măsurile 

trasate au fost soluţionate. 

 În anul 2021, în urma controlului pe care l-au efectuat auditorii Curții de Conturi s-a emis 

Decizia nr. 12/25.06.2021 a Camerei de Conturi Vaslui prin care s-au trasat măsuri de înlăturare a 

deficiențelor constatate. În acest sens am dispus și am verificat modalitatea de rezolvare și 

soluționare a problemelor consemnate de auditori astfel încât legalitatea și realitatea actelor și a 

deciziilor luate să fie prioritatea nr. 1 în activitatea desfășurată în cadrul Muzeului Județean „Ștefan 

cel Mare ” Vaslui.  După o analiză îndelungată și după o documentare aprofundată privind aspectele 

mai sus menționate am reușit să organizez activitatea de control financiar preventiv, am reușit să 

efectuez reevaluarea unor bunuri culturale care nu a fost efectuată niciodată, am dispus recalcularea 

salariilor angajaților începând cu anul 2018 până în prezent pentru ca drepturile bănești acordate să 
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fie conform legislației în vigoare, am acordat diferențele salariale cuvenite pentru perioada 2018-

2020, am reglementat conform legii indemnizațiile de doctorat.  

Având în vedere Dispoziția nr. 19/27.01.2021 - privind constituirea Comisiei interne pentru 

verificarea și îndosarierea documentelor contabile, Raportul Comisiei interne pentru verificarea și 

îndosarierea documentelor contabile cu nr. înreg. 153/25.02.2021 privind verificarea și îndosarierea 

documentelor contabile, Dispoziția nr.33/11.03.2021, privind recuperarea unor sume necuvenite, 

Adresa Muzeului Județean Vaslui cu nr. 151/25.02.2021 către Consiliul Județean Vaslui privind 

cererea de instituire a unei misiuni de audit- în afara perioadei programate inițial, Adresa 

președintelui Consiliului Județean Vaslui cu nr 5605/16.04.2021, privind desfășurarea misiunii de 

audit intern între 10.03.2021- 23.04.2021 și anexa aferentă, înregistrate la Muzeul Județean „Ștefan 

cel Mare” Vaslui sub nr. 348/16.04.2021, prin care ni se solicită să ne adresăm de îndată organelor 

de cercetare penală, s-a formulat plângere penală și s-a procedat la următoarele: spre sfârșitul lunii 

noiembrie 2020, după aflarea rezultatului la concursul de ocupare a postului de contabil-șef din 

cadrul  Muzeului „Ștefan cel Mare” Vaslui, s-a cerut verificarea tuturor activităților desfășurate de-a 

lungul anului 2020, deoarece urma să se schimbe componența organigramei și pleca și contabilul-

șef care fusese pe post până la acel moment. Pe cale de consecință, persoana care a fost desemnată 

să efectueze acest lucru a procedat la această verificare. La un moment dat, s-a sesizat că apar 

numele a două firme pe care nu le-a mai văzut niciodată și nici nu se află pe lista contractelor de 

prestări servicii încheiate în vederea procurării de servicii necesare desfășurării activității, lucru pe 

care l-a comunicat domnului Turcu Tiberiu, șef secție și cel care este desemnat, prin Dispoziție 

internă cu nr. 98/2019 , să se ocupe de activitatea muzeului în lipsa managerului instituției, inclusiv 

delegarea dreptului de semnătură.  Din discuția lor, a rezultat că trebuie să fiu informată și că 

trebuie să vină la o discuție contabilul-șef, Maria Magdalena Botez, și casierul instituției, Marcela 

Bădeanu. A fost comunicat acest lucru și, înainte să se poată lua măsuri concrete, managerul a fost 

diagnosticat cu SARS COV 19, boală care a ținut-o departe de activitatea profesională - inclusiv 

spitalizare la Spitalul Elena Beldiman Bârlad-Spital suport COVID, până în data de 18 ianuarie 

2021, când s-a întors din concediul medical. După reluarea activității, au fost chemaţi cei din 

compartimentul de contabilitate să se discute despre suspiciunile avute și, după ce s-a studiat mai cu 

atenție legislația aferentă și aplicând procedurile manageriale existente la nivelul  Muzeului  

Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, s-a procedat în consecință. În fapt, s-a emis Dispoziția nr. 
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19/27.01.2021- privind constituirea Comisiei interne pentru verificarea și îndosarierea 

documentelor contabile, procedându-se la verificarea activității contabile în perioada 2018-2020, cât 

timp era contabil-șef, Maria Magdalena Botez, și casier al instituției,  Marcela Bădeanu. Din 

Raportul Comisiei interne pentru verificarea și îndosarierea documentelor contabile cu nr. înreg. 

153/25.02.2021 privind verificarea și îndosarierea documentelor contabile s-a constatat că există un 

prejudiciu la muzeu de 3409, 41 ron pe anul 2019 și 128.197 ron  pe anul 2020, ridicat numerar de 

către Marcela Bădeanu, casierul instituției, suma totală de recuperat fiind de 138.360, 90 ron 

compusă din 131.606,41 ron ca fiind prejudiciul efectiv, plus 6754, 49 ron ca fiind accesorii,  sumă 

de recuperat de la persoana în cauză prin Dispoziția nr.33/11.03.2021, privind recuperarea unor 

sume necuvenite, Marcela Bădeanu recunoscând fapta, iar suma a fost recuperată în totalitate, 

prin intermediul contului instituției. 

De menționat, de asemenea, că ambele persoane nu mai lucrează în instituție.  

Cât despre documentele justificative prezentate(ordine de plată) drept originale și prin 

intermediul cărora s-a scos cash de la trezorerie, au fost în fals evident, după cum s-a declarat și s-a 

constatat. 

  Pentru a respecta procedurile manageriale în cauză, s-a urmat calea indicată, de verificare a 

raportului întocmit de Comisia internă pentru verificarea și îndosarierea documentelor contabile (cf. 

anexei), s-a solicitat de urgență, prin Adresa cu nr. 151/25.02.2021 către Consiliul Județean Vaslui 

(privind cererea de instituire a unei misiuni de audit- în afara perioadei programate inițial), să se 

instituie imediat o misiune de audit în vederea stabilirii faptelor și confirmarea suspiciunilor avute și 

relevate în Raportul amintit mai sus. Prin Adresa președintelui Consiliului Județean Vaslui cu nr 

5605/16.04.2021, privind desfășurarea misiunii de audit intern între 10.03.2021- 23.04.2021 și 

anexa aferentă, înregistrată la Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui sub nr. 348/16.04.2021, ni 

se solicită să ne adresăm de îndată organelor de cercetare penală, constatându-se că „există indicii 

cu privire la săvârșirea unor fapte penale”, lucru care confirmă că activitatea comisiei interne pentru 

verificarea și îndosarierea documentelor contabile este corectă și Raportul înaintat spre conducere 

este unul bine întocmit. 

 În altă ordine de idei, în ceea ce privește păgubirea bugetului Muzeului prin ridicări fictive 

de numerar, am înaintat o plângere penală către Inspectoratul Județean de Poliție Vaslui, în urma 

căreia s-a deschis dosarul de urmărire penală înregistrat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui 
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la nr. unic 2005/P/2021. Pe lângă cele prezentate anterior țin să menționez că din valoarea totală a 

prejudiciului (361.229 lei) am recuperat în anul 2021 de la fostul secretar al instituției suma de 

138.361 lei, adică 38% din prejudiciu.  

În anul 2021, în urma controlului pe care l-au efectuat auditorii Curții de Conturi, s-a emis 

Decizia nr. 12/25.06.2021 a Camerei de Conturi Vaslui prin care s-au trasat măsuri de înlăturare a 

deficiențelor constatate, iar prin Decizia nr. 12/1/07.02.2022 emisă de Curtea de Conturi a fost 

prelungit termenul pentru rezolvarea măsurilor dispuse. Astfel, s-a acordat prelungirea până la data 

de 28.11.2022 a termenului pentru ducerea la îndeplinire a măsurilor aferente punctelor 5, 14 și 17.  

În această perioadă s-a încercat remedierea problemelor de către departamentele implicate. 

Astfel că, prin Adresa nr. 1652/23.11.2022 Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui a răspuns 

Consiliului Județean Vaslui, comunicând toate activitățile intrerpinse în vederea închiderii 

măsurilor dispuse. La această adresă au fost anexate documentele justificative întocmite în acest 

sens.  

 

D. Evoluţia situaţiei economico – financiare a instituţiei: 

d1. Analiza datelor financiare din proiectul de management corelat cu bilanţul 

contabil al perioadei raportate; 

 Pe tot parcursul perioadei 2018-2023 instituţia a căutat să pună în practică principiile de 

eficientizare şi gestionare a mijloacelor financiare şi a resurselor umane, pentru asigurarea  unor 

rezultate cât mai performante şi pentru promovarea patrimoniului şi prestigiul cultural al instituţiei. 

Din datele economico – financiare rezultă că Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui a 

înregistrat indicatori pozitivi la toate capitolele, în condiţiile în care subvenţia primită de la 

Consiliul Judeţean Vaslui a asigurat în linii mari, necesităţile de finanţare a activităţii instituţiei. 

Datele economico – financiare înregistrate în condiţiile realizării întregului program aprobat pentru 

perioada de raportare şi a tuturor proiectelor culturale, denotă o gestionare eficientă a resurselor 

financiare şi umane alocate prin care ne-am atins obiectivele, criteriile de performanţă şi indicatorii 

culturali în proporţie de 99%. Instrumentele manageriale utilizate: analizele periodice cu toţi 

angajaţii şi urmărirea concretă a îndeplinirii atribuţiilor de serviciu de către aceştia, elaborarea şi 

aplicarea unor decizii care au contribuit direct la respectarea coresounzătoare a legislaţiei în 

domeniu şi la diminuarea riscurilor probabile.  
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 În perioada 2018-2023, veniturile  proprii  ale instituţiei au fost din prestarea de servicii de 

supraveghere arheologică şi săpături arheologice preventive în valoare de 176.916,19 lei, precum și 

din excedentul anului 2021 în valoare de 269.712 lei. Cu privire la plăţile/cheltuielile înregistrate în 

această perioadă, s-au găsit soluţii pentru optimizarea acestora în sensul eficientizării utilizării 

banilor publici şi a reducerii unor cheltuieli în favoarea altora, strict necesare pentru bunul mers al 

instituţiei. 

o Analiza comparativă a datelor din buget pentru perioada 2018-2023: 

Categorii 2018 2019 

prevăzut realizat prevăzut realizat 

Venituri total, din care: 3.382.650 3.354.169 3.442.242 3.388.848 

Venituri proprii 30.000 14.620 30.000 44.617 

subvenţii 3.352.650 3.339.549 3.392.242 3.344.231 

Total cheltuieli, din care: 3.359.650 3.339.549 3.392.242 3.344.231 

Cheltuieli de personal 1.596.550 1.584.752 2.192.542 2.177.218 

Bunuri şi servicii 907.600 907.305 836.700 834.015 

Activitati culturale 213.500 213.500 251.000 251.000 

Cheltuieli de capital 635.000 633.992 112.000 81.998 

 

 

Categorii 2020 2021 

prevăzut realizat prevăzut realizat 

Venituri total, din care: 3.442.242 3.388.848 4.898.358 4.889.573 

Venituri proprii 30.000 44.617 417.800 416.320 

subvenţii 3.392.242 3.344.231 4.480.558 4.473.254 

Total cheltuieli, din care: 3.392.242 3.344.231 4.898.358 4.619.862 

Cheltuieli de personal 2.192.542 2.177.218 3.516.058 3.514.378 

Bunuri şi servicii 836.700 834.015 830.500 825.283 

Activitati culturale 251.000 251.000 120.000 119.851 

Cheltuieli de capital 112.000 81.998 431.800 160.350 
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La finalul anului 2021, Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” înregistrează un excedent 

provenit din finanțarea europeană în valoare de 269.712 lei.  

 

Categorii 2022 2023 

prevăzut realizat prevăzut realizat 

Venituri total, din care: 4.779.200 4.667.291,24 5.323.000  

Venituri proprii 320.000 35.062,08 

269.712,00 - 

excedent 

330.000  

subvenţii 4.459.200 4.362.517,16 4.993.000  

Total cheltuieli, din care: 5.013.902 4.525.730,30 5.323.000  

Cheltuieli de personal 3.256.000 3.221.530,50 3.620.000  

Bunuri şi servicii 908.000 877.892,64 893.000  

Activitati culturale 220.000 219.385,73 200.000  

Cheltuieli de capital 629.902 206.921,43 610.000  

 

 Faţă de previzionarea economico - finanaciară din Proiectul de management indicatorii au 

fost realizaţi în perioada 2018-2023 după cum urmează: 

o Venituri proprii în sumă de 824.948,08 lei – 99,66%; 

o Subvenţia în sumă de 18.863.782,16 lei -98,88 % 

 

d2. Evoluţia valorii indicatorilor de performanţă în perioada raportată, conform 

criteriilor de performanţă ale instituţiei din următorul tabel: 

Nr.crt. Indicatori de performanţă Perioada evaluată 2018-2023 

1. Cheltuieli pe beneficiar (subvenție+venituri-cheltuieli 

de captital)/nr. de beneficiari 

98,65 

2. Fonduri nerambursabile atrase 380.320 

3. Număr de activități educaționale 440 

4. Număr de apariții  media (fără comunicate de presă) 677 
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5. Număr de vizualizări site muzeu, facebook  5.230.558 

6. Număr de beneficiari neplătitori 48.999 

7. Număr de beneficiari plătitori 8730 

8. Număr de expoziții 139 

9. Număr de acțiuni culturale 365 

10. Venituri proprii din activitatea de bază 174.916,18 

 

 Din tabelul de mai sus rezultă că instituția și-a atins aproape toți indicatorii de performanță 

propuși, dar și a proiectelor culturale asumate – fapt ce denotă o gestionare eficientă a resurselor 

financiare și umane alocate prin care ne-am atins obiectivele, criteriile de performanță și indicatorii 

culturali. 

 

E. Sinteza programelor și a planului de acțiune pentru îndeplinirea obligațiilor asumate 

prin proiectul de management: 

e1. Viziunea 

 Îndeplinirea obiectivelor propuse în proiectul managerial cultural din această perioadă 

analizată este în strânsă legătură cu existența unei viziuni de ansamblu asupra acestora și 

conștientizarea unui mesaj clar pe care instituția trebuie să-l promoveze. Muzeul trebuie să asigure 

cercetarea, conservarea, restaurarea și valorificarea patrimoniului din această zonă și totodată, să-l 

integreze în peisajul cultural al județului Vaslui. Practic, Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare”Vaslui 

dorește să adune piese de patrimoniu din diverse categorii (arheologie, numismatică, istorie, 

etnografie, memorialistică) și să promoveze cultura locală, regională, națională și internațională, pe 

domenii de competență.  

 În conformitate cu această viziune asupra muzeului, instituția, în perioada 2018-2023 a 

căutat, atât cât au permis resursele umane și financiare, să respecte această abordare cât mai mult. 

 De aceea, ca și în anii precedenți, programele și proiectele culturale derulate au vizat 

patrimoniul cultural al județului Vaslui, în strânsă legătură cu alte județe din țară. 
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e2. Misiune 

 Misiunea Muzeului Județean”Ștefan cel Mare” Vaslui este de a conserva, cerceta, restaura și 

valorifica bunurile imobile și bunurile mobile aflate în administrarea sa, prin comunicarea și 

expunerea acestora ca mărturii materiale și spirituale ale existenței și evoluției comunităților umane, 

în scopul unoașterii , educării și recreerii.  

 Pentru îndeplinirea acesteia am urmat următoarele direcții de acțiune: 

      Principalele direcții de acțiune ale acestei perioade 2018-2023 conform proiectului de 

management, pentru îndeplinirea misiunii instituției au fost: profesionalizarea personalului pentru 

îndeplinirea misiunii instituției, eficientizarea activității, flexibilitatea și colaborarea cu cât mai 

mulți parteneri care să asigure diversificare și o calitate cât mai mare a produselor și serviciilor 

oferite și competitivitatea lor. Pentru toată această perioadă ne-am propus să dezvoltăm o rețea 

culturală funcțională, competitivă, eficientă, pusă în slujba comunității. Realizarea acestui demers a 

avut succes printr-o politică  de strânsă colaborare cu institiuțiile de învățământ, ale clerului, 

așezămintelor culturale, meșteri populari, asociații și fundații culturale, biblioteci, persoane fizice 

preocupate de activități culturale. 

 În acest scop, au fost regândite programele și activitățile culturale, care să fie diversificate 

cu tematică abordată, în acest sens fiind necesară și realizarea unui plan managerial și a unui 

program minimal de activități anuale care să se bazeze pe încheierea unor parteneriate de lungă 

durată, asigurând în acest fel continuitatea actului cultural.  

 Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui realizează cercetarea, protecția și valorificarea 

științifică a patrimoniului etnologic, promovarea fenomenelor culturale tradiționale (materiale și 

imateriale), conservarea activă a bunurilor culturale aparținând patrimoniului cultural național. 

 Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui investește în programe menite să îmbunătățească 

viața culturală a comunității și să încurajeze oamenii să transforme tradiția într-o parte activă a vieții 

lor de zi cu zi. 

 Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui își stabilește obiectivele în concordanță cu 

prevederile Legii nr. 311/2003 privind muzeele și colecțiile publice și Legii 182/2000, privind 

protejarea patrimoniului cultural național mobil, asigurând realizarea acestora în concordanță cu  

strategiile naționale, regionale și județene, precum și cu obiectivele manageriale stabilite prin 

contractul managerial. 
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 Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui este o instituție de cultură, de drept public, aflată 

în serviciul societății, care colecționează, conservă, restaurează, comiunică și expune în scopul 

cunoașterii, educării și recreerii materiale și spirituale ale exitenței și evoluției comunităților umane, 

precum și a mediului înconjurător. 

 Toate programele și proiectele realizate de instituție în perioada 2018-2023, atât cele din 

Planul minimal, cât și cele realizate peste prevederile acestuia, au contribuit în mod substanțial și 

exclusiv la îndeplinirea misiunii sale. 

 

e3. Obiective (generale și specifice) 

 Principalele obiective pentru îndeplinirea misiunii Muzeul județean ”Ștefan cel Mare” 

Vaslui sunt: cercetarea, conservarea, restaurarea și punerea în valoare a patrimoniului cultural local, 

regional și național. În vederea atingerii acestui obiectiv general am stabilit și urmărit, în perioada 

evaluată, următoarele obiective specifice activității manageriale: 

✓ Asigurarea managementului resurselor umane prin organizarea precisă și coerentă a 

activității tuturor compartimentelor și ale angajaților; 

✓ Aplicarea unui management economico- finanaciar privind fudamentarea, execuția și 

cheltuirea judicioasă  a resurselor financiare ( de personal, bunuri și servicii care sunt 

necesare instituției, cheltuieli de capital care să asigure o dezvoltare a bazei materiale a 

instituției); 

✓ Managementul administrativ, vizând reglementarile interne pentru organizarea și 

funcționarea ireproșabilă a instituției, emiterii de decizii pertinente, la timp, în condițiile 

gestionării riscurilor inerente și a reprezentării în relațiile cu terții; 

✓ Managementul proiectelor- o bună pregătire și desfășurare integrală a programelor și 

proiectelor propuse, cu obținerea rezultatelor și a indicatorilor culturali estimați; 

✓ Dezvoltarea schimburilor culturale cu țările vecine și cu alte state din UE în scopul 

cunoașterii patrimoniului vasluian; 

✓ Editarea unor lucrări științifice care să scoată în evidență patrimoniul cultural al județului 

Vaslui; 

✓ Asigurarea asitenței metodice de specialitate pentru instituțiile culturale din județ. 
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e4. Strategia culturală, pentru întreaga perioadă de management; 

 Prezenta strategie managerială pentru perioada evaluată, dar și pentru următorii ani se 

întemeiază pe trei demersuri analitice: evaluarea situației actuale a instituției, diagnoza realității 

culturale a județului Vaslui, a specialiștilor și a publicului, diversificarea serviciilor pentru public. 

 Principiile strategiei: a) punerea în valoare a patrimoniuliui cultural – fără a fi cenzurat pe 

criterii etnice, religioase, politice sau a interselor de grup; b)cooperarea între instituțiile județene 

prin dezvoltarea formelor de parteneriat; c)elaborarea și prezentarea unor oferte culturale (programe 

și proiecte) în consens cu domeniul culturii, concomitent cu o gestionare corectă, eficientă și legală 

a resurselor umane și materiale de care dispune instituția;    

 Principiile aplicate: a) stabilirea obiectivelor strategice; b)fixarea țintelor tactice; c) fixarea 

acțiunilor specifice pe fiecare program/proiect care au fost şi vor fi implementate în anii 2018-2023. 

 

e5. Strategie și plan de marketing; 

 Instituția a acționat cu respectarea strategiei culturale stabilită prin proiectul de management. 

Strategia culturală este bazată pe următoarea structură: A. misiune; B. obiective; C. 

Programe/proiecte majore; D. plan de acțiune. E. Organizare, metode, proceduri; F. Surse de 

finanțare. Dat fiind faptul că celelalate elemente ale acesteia au fost abordate mai sus, vom supune 

atențeiei noastre cele rămase neanalizate: 

 Surse de finanțare- sursele de finanțare provin din subvenții de la bugetul Consiliului 

Județean Vaslui și din venituri proprii. În perioada analizată am reușit să acoperim o parte din 

cheltuieli din veniturile proprii. În execuția bugetului de venituri și cheltuieli am ținut cont și de 

optimizarea costurilor de realizare a programelor și proiectelor pentru a oferi publicului acțiuni de 

calitate cu resurse minime. 

  Conceptul de marketing cultural al Muzeul județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui vizează 

promovarea activităților noastre culturale. În acest sens, au fost realizate următoarele: 

a) publicitate clasică: promovarea la televiziune, publicitate în ziare și reviste de specialitate, 

distribuirea de flyere de promovare, afișarea în zonele special amenajate de primării, 

afișarea stadală a bannerelor; 

b) publicitate intensă în mediul on-line ( Facebook, Instagram, Youtube);  

c) realizarea unui calendar anual de activități ce a fost publicat pe site-ul instituției; 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

79 

 

d) tipărirea de vederi;  

e) organizarea de vernisaje, conferințe, sesiuni de comunicari bine promovate în mass-media; 

f) realizarea unor pliante cu acțiuni.  

 Așadar, site-ul instituției este completat prin utlizarea contului de Facebook, ce nuanțează 

prezentarea activității instituției de o așa manieră încât să ofere celor interesați - persoane de 

specialitate, turiști, persoane interesate în colaborări etc. – informații privitoare la zonele turistice 

ale județului precum și întregul potențial cultural existent. 

 

e6. Programe propuse pentru întreaga perioadă de management; 

a.Dezvoltarea Patrimoniului Muzeal 

 Descriere, scop, țintă: acest program are rolul de a actualiza, a completa și a pune în valoare 

în permanență colecțiile Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui. Se va ține cont de faptul că pe 

lângă importanța istorico-documentară, științifică sau estetică a bunurilor muzeale deținute de 

muzeu, un rol important îl au și valoarea financiar-contabilă a pieselor înregistrate. Concret, au fost 

realizate următoarele:  

✓ Introducerea în inventarul muzeal a piselor valoroase rezultate în urma săpăturilor 

arheologice de pe suprafața județului Vaslui; 

✓ Preluarea și înregistrarea donațiilor făcute de donatori, colaboratori, colacționari particulari, 

artiști plastici, meșteri populari, scriitori, oameni de știință. 

b. Gestiunea și Evidența Patrimoniului  

 Acțiunile din cadrul programului au vizat următoarele direcții, în conformitate cu legislația 

în vigoare: realizarea periodică a inventarului pentru bunuri muzeale (odată la 5 ani sau, în cazuri 

excepționale, la pensionarea sau plecarea din sistem a gestionarilor); expertizarea și evaluarea 

bunurilor propuse spre inventariere; includerea în registrele de inventar a obiectelor rezultate din 

cercetîările recente, donații și achiziții; alcătuirea inventarelor de sală pentru expozițiile permanente 

și temporare; întocmirea fișelor analitice de evidență; întocmirea fișelor de conservare; întocmirea 

fișelor de conservare pentru bunurile care sunt incluse în expoziții naționale și internaționale; 

slectarea și întocmirea documentației de clasare pentru bunurile muzeale din categoriile de fond și 

tezaur ale patrimoniului cultural național; completarea fișelor statistice și transmiterea acestora către 

Direcția Județeană de Statistică Vaslui. 
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 S-a avut în vedere și pregătirea teoretică permenentă a personalului care gestionează bunuri 

bunuri de patrimoniu precum și asigurarea dotărilor tehnico-organizatorice minimale pentru 

gestionarea corespunzătoare a patrimoniului (în funcție de bugetele alocate). 

c. Cercetarea științifică 

 În cadrul programului sunt incluse toate acțiunile de cercetare, promovare și valorificare 

științifică a patrimoniului cultural din județul Vaslui. Sunt prevăzute proicte precum: realizarea  

unor studii teoretice, monografii, cataloage, albume de artă; cercetarea sistematică a siturilor 

arheologice din județ; săpături arheologice cu caracter de salavare și supravegheri în zonele 

obiectivelor de investiții publice sau private din județ la solicitarea beneficierilor; prelucrarea 

științifică a materialelor rezultate din cercetările instituției în scopul publicării și valorificării lor 

prin expoziții, comunicări, raportări; cercetări de teren (periegheze și colectări de materiale cu 

caracter științific) în scopul îmbunătățirii patrimoniului muzeal al județului Vaslui; organizarea unor 

simpozioane, sesiuni de comunicări științifice, etc.; realizarea lucrărilor științifice care urmează a fi 

publicate atât în anuarul muzeului, cât și în publicațiile de specialitate ale muzeelor care 

organizează sesiuni științifice. 

d. Protejarea, Conservarea și Restaurarea Patrimoniului 

 În acest proiect au fost incluse toate proiectele și măsurile ce vizează: montarea, completarea 

și menținerea sistemului PSI; s-au asigurat condiții de microclimat pentru bunuri aflate în expoziții 

și depozite prin continuarea politicii de achiziții de aparatură specifică (dezumidificatoare şi 

udimificatoare); procurarea de aparatură și materiale specifice laboratoarelor de restaurare- 

conservare existente, precum și a atelierului de confecționare și restaurare a obiectelor din lemn; 

prelucrarea primară a materialelor provenite de pe șantierele arheologice, periegheze, donații și 

expedierea lor către laboratoare de conserrvare, restaurare; conservarea bunurilor culturale aflate în 

depozite și expoziții, verificarea permanentă a stării lor de sănătate și intervenția rapidă în cazul 

constatării unor atacuri biologicer; restaurarea obiectelor muzeale în baza planurilor de restaurare 

întocmite de specialiștii muzeului, din colecțiile vechi sau din cele intrate în inventarul instituției; 

menținerea în stare de funcționare a imobilelor aflate în administrarea instituției, prin executarea 

lucrărilor de reparații capitale și curente precum și a serviciilor de întreținere. 
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e.Editare și tipărire de publicații 

 Program ce include proiecte de publicare a materialelor științifice rezultate din acțiunile de 

cercetare și promovarea valorilor culturale vasluiene, tipărirea anuarului științific al muzeului ”Acta 

Moldaviae Meridionalis”, cataloage de expoziție, pliante de prezentare a colecțiilor, afișe. 

 f. Program de valorificare expozițională și reabilitări 

 Programul a presupus organizarea în această perioadă de management a unor expoziții 

temporare menite să marcheze momente importante din istoria locală și națională, omagierea 

personalităților remarcabile născute în județul Vaslui, expoziții organizate de alte muzee în 

colaborare cu instituția noastră și itinerante la Vaslui, expoziții organizate de colecționari, instituții, 

asociații și organizații nonguvernamentale în parteneriat cu muzeul. Acestea au menirea de a aduce 

un număr cât mai mare de vizitatori și totodată surse suplimentare din bugetul propriu. Tot aici sunt 

incluse proiectele de reabilitări ale spațiilor și reamenajările expoziționale. 

g.Dezvoltarea managementului cultural 

 Descriere, scop, țintă: acest program a asigurat un flux accentuat al schimburilor de 

experiență, dezvoltarea partyeneriatelor și sporirii cunoștințelor și metodelor de organizare a 

activității culturale de către toți angajații Muzeului Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui. Programul 

cuprinde proiecte și acțiuni concrete, anual, în scopul perfecționării profesionale a angajaților din 

rețeaua muzeistică a instituției. 

 

e7. Proiecte din cadrul programelor 

 

Nr. crt. Programul Tip proiect Denumire proiect 

1. Dezvoltarea Patrimoniului Muzeal Mic 

 

 

 

Mediu  

-îmbogățirea patrimoniului prin 

donații; 

-îmbogățirea patrimoniului prin 

introducere în inventarul muzeal a 

pieselor valoroase rezultate în 

urma săpăturilor arheologice; 

-îmbogățirea patrimoniului prin 

achiziții de piese de patrimoniu; 
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2. Gestiunea și Evidența Patrimoniului Mediu  -expertizare și evaluare istorie, 

artă, etnografie, memorialistică, 

numismatică; 

- expertzare și evaluare arheologie 

și numismatică; 

-clasarea de obiecte patrimoniu; 

3. Cercetarea științifică Mediu  

Mic  

 

Mare  

-șantierul arheologic Tacuta; 

-cercetări de teren în vederea 

identificării unor puncte 

arheologice; 

-Sesiunea Națională de 

Comunicări Științifice; 

4. Protejarea, Conservarea și 

Restaurarea Patrimoniului 

Mediu  

 

 

Mare  

-restaurare piese rezultate din 

săpături arheologice; 

-restaurare piese textile din 

colecția Secției de Etnografie; 

-amenajare/dotare laboratoare 

restaurare 

5. Editare și tipărire publicații Mediu  -tipărire Anuar Acta Moldaviae 

Meridionalis; 

-cataloage și pliante expoziții  

6. Program de valorificare expozițională 

și reabilitări 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-Zilele Culturii Naționale; 

- Unirea Principatelor; 

-Simpozion Femei Celebre ale 

României 

-Ziua și noaptea muzeelor; 

-Saptămâna altfel; 

- Căsuța cu povești 

-Gânduri colorate; 

-Ziua eroilor; 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

83 

 

Mare  -Sesiunea Națională de 

Comunicări Științifice”Acta 

Moldaviae Meridionalis” 

-Ziua Națională a României 

- Reorganizarea expozițională a 

Spațiului expozițional de la etajul 

I și II; 

-reabilitarea fațadei  și a 

acoperișului muzeului; 

7. Dezvoltarea managementului cultural Mediu  - perfecționarea profesională a 

angajaților din rețeaua muzeistică 

a instituției; 

-cursuri de management cultural 

pentru managerul instituției. 

  

 Menționăm faptul că aproape toate proiectele propuse de noi pentru această perioadă au fost 

implementate cu succes, asigurându-se finanțarea bugetară de către ordonatorul principal de credite.  

În același timp, programele au fost completate cu numeroase alte proiecte concepute și 

realizate în această perioadă. 

 

e8. Alte evenimente, activități specifice instituției, planificate pentru perioada de 

management; 

 - pe parcursul perioadei 2018-2023 am colaborat cu Primăria Vaslui în vederea amenajării 

unor expoziții în cadrul primăriei și colaborarea cu instituția noastră pentru ”Zilele Municipiului 

Vaslui”. O altă colaborare a fost cu Biserica ”Sf. Ioan” pentru amenajarea expozițiilor de la ”Curțile 

Domnești”. Această colaborare va continua. 

 -colaborarea cu diverse asociații din județ (veterani de război, ofițeri în rezervă și retragere, 

colcționari, pensionari) la organizarea sărbătorilor naționale, comemorări, aniversări, zilele orașului, 

târguri; 
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 - conlucrarea cu celelalte instituții de cultură din subordinea Consiliului Județean Vaslui, la 

organizarea de festivaluri şi concerte;  

 - acordarea unor informații de specialitate cercetătorilor din țară și străinătate interesați de 

istoria județului Vaslui. 

 

F. Previzionarea evoluției economico- financiare a instituției, cu o estimare a resurselor 

financiare ce ar trebui alocate de către autorităţi, precum și a veniturilor instituției ce pot fi 

atrase din alte surse 

 f1. Proiectul de venituri și cheltuieli pentru următoarea perioadă de raportare  

Proiectul de venituri și cheltuieli pentru următoarea perioadă de raportare 2023-2026, în 

variantă inițială, este prezentat în tabelul de mai jos. La titlul I cheltuieli cu salariile este acoperit 

necesarul în proporție de 100%, iar pentru Titlul II – „Cheltuieli cu bunuri și servicii” și Titlul XI – 

„Alte cheltuieli: acțiuni cu caracter științific și social”, în funcție de necesități și probleme 

neprevăzute se vor solicita sume la următoarele rectificări bugetare.  Pentru Titlul XI – „Alte 

cheltuieli” se vor căuta în continuare soluții pentru optimizarea activităților și reducerea de 

cheltuieli, atragerea de noi surse de finanțare. 

 

Categorii 2023 2024 2025 2026 

Venituri total din care: 5.323.000 5.146.000 5.307.000 5.381.000 

Venituri proprii + excedent 330.000 40.000 45.000 45.000 

Subvenții 4.993.000 5.106.000 5.262.000 5.336.000 

Total cheltuieli, din care: 5.323.000 5.146.000 5.307.000 5.381.000 

Cheltuieli de personal 3.620.000 3.730.000 3.731.000 3.731.000 

Bunuri și servicii 893.000 921.000 966.000 1.025.000 

Activități culturale 200.000 300.000 400.000 400.000 

Cheltuieli de capital 610.000 195.000 210.000 225.000 

 

Bugetul de venituri și cheltuieli pentru anul 2023-2026 include şi cheltuieli de capital. Aceste 

sume au fost alocate pentru achiziționarea de mijloace fixe și echipamente – anul 2023 - pentru 

finalizarea proiectelor cu finanțare europeană nerambursabilă. 
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 f2. Nr. de beneficiari estimați pentru următoarea perioadă de management 

 Pentru următoarea perioadă previziunile noastre sunt de a atinge anual cifra de 45.000 de 

vizitatori în cadrul locațiilor deținute de Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui. Targhetul va 

putea fi atins mai ales în condițiile în care avem programe noi și pregătim altele tot mai atractive 

prin care atragem noi beneficiari. 

 Totodată, promovarea mass-media și digitizarea  vor duce la o creștere a numărului de 

vizitatori. 

 

 f3.Analiza programului minimal realizat. 

 Menționăm faptul că toate proiectele propuse de noi pentru această perioadă au fost 

implementate cu succes, în măsura în care bugetarea asigurată de către ordonatorul principal de 

credite a asigurat finanțarea necesară derulării lor. Programul minimal va fi în linii mari, același pe 

toată durata mandatului managerial I al instituției. 

 

 

PROGRAMUL MINIMAL  AL MUZEULUI JUDEȚEAN ”ȘTEFAN CEL MARE” VASLUI  

Nr.

crt. 

Denumirea programului Genul 

programului 

Data și locul 

desfășurării 

Organizatori  Colaboratori  

DEZVOLTAREA PATRIMONIULUI MUZEAL 

1. Îmbogățirea patrimoniului 

prin donații ( proiect mic) 

Dezvoltarea 

patrimoniului 

public al 

Muzeului 

Județean Vaslui 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Colecționari 

particulari,artiști 

plastici, meșteri 

populari, scriitori, 

oameni de știință 

2. Îmbogățirea patrimoniului 

prin achiziții de piese de 

patrimoniu (proiect mediu) 

Identificarea și 

achiziționarea 

unor piese 

susceptibile a fi 

înglobate în 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Colecționari 

particulari,artiști 

plastici, meșteri 

populari, scriitori, 

oameni de știință 
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patrimoniul 

instituției 

3. Îmbogățirea patrimoniului 

prin introducerea în 

inventarul muzeal a 

pieselor valoroase rezultate 

în urma săpăturilor  

( proiect mic) 

Completarea și 

punerea în valoare 

a colecțiilor 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii, 

muzeografi, 

arheologi;conserv

atori; restauratori. 

GESTIUNEA ȘI EVIDENȚA PATRIMONIULUI 

1. Expertizare și evaluare: 

istorie, artă, etnografie, 

memorialistică (proiect 

mediu). 

Întocmirea fișelor 

analitice de 

evidență 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Experți acreditați 

de Ministerul 

Culturii și 

A.N.E.VA.R. 

2. ExpertIzare și evaluare: 

arheologie și numismatică 

Întocmirea fișelor 

analitice de 

evidență 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Experți acreditați 

de Ministerul 

Culturii și 

A.N.E.VA.R. 

3. Clasare obiecte patrimoniu 

(proiect mediu) 

Selectarea și 

întocmirea 

documentației de 

clasare de bunuri 

muzeale din 

categoriile de 

fond și tezaur ale 

patrimoniului 

cultural național 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Experți acreditați 

de Ministerul 

Culturii și 

A.N.E.VA.R. 

CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

1. Șantierul arheologic Tăcuta Cercetare 

sistematică a 

siturilor 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii  

și colaboratori 
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arheologice Vaslui 

2. Cercetări de teren în 

vederea identificării unor 

puncte arheologice din 

județ 

Dezvoltarea 

activității de 

cercetare 

arheologică 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii  

3. Sesiunea Națională de 

Comunicări 

Științifice(proiect mare) 

Valorificarea 

cercetărilor 

muzeale prin 

publicații; 

Organizarea de 

conferințe, 

simpozioane 

Permanent 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și alte instituțiilor 

similare 

PROTEJAREA, CONSERVAREA ȘI RESTAURAREA PATRIMONIULUI 

1. Conservare piese rezultate 

din săpăturile arheologice 

(proiect mediu) 

Conservare 

obiectelor 

muzeale în 

conformitate cu 

planurile de 

conservare 

întocmite 

Conform 

planului de 

conservare a 

Muzeului 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și colaboratori 

2. Conservare piese lemn din 

colecția secției de 

Etnografie (proiect mediu) 

Conservare 

obiectelor 

muzeale în 

conformitate cu 

planurile de 

conservare 

întocmite 

Conform 

planului de 

conservare a 

Muzeului 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și colaboratori 

3. Conservare piese de metal 

din colecția secției de 

arheologie (proiect mediu) 

Conservare 

obiectelor 

muzeale în 

Conform 

planului de 

conservare a 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și colaboratori 
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conformitate cu 

planurile de 

conservare 

întocmite 

Muzeului 

Județean 

Vaslui 

4. Conservare piese textile 

din colecția secției de 

Etnografie  

( proiect mediu) 

Conservare 

obiectelor 

muzeale în 

conformitate cu 

planurile de 

conservare 

întocmite 

Conform 

planului de 

conservare a 

Muzeului 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și colaboratori 

5. Conservare tablouri din 

colecția secției de 

artă(proiect mediu) 

Conservare 

obiectelor 

muzeale în 

conformitate cu 

planurile de 

conservare 

întocmite 

Conform 

planului de 

conservare a 

Muzeului 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și colaboratori 

6. Amenajare /dotare 

laboratoare, ateliere muzeu 

(proiect mediu) 

Amenajare și 

dotare 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

7. Conservare carte veche, 

obiecte pe suport papetar 

(proiect mediu) 

Conservarea 

obiectelor 

muzeale în 

conformitate cu 

planurile de 

restaurare 

întocmite 

 

 

Conform 

planului de 

conservare a 

Muzeului 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

și colaboratori 
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EDITARE ȘI TIPĂRIRE PUBLICAȚII 

1. Tipărire Anuar „Acta 

Moldaviae Meridionalis” 

(proiect mediu) 

Editare volume 

„Acta Moldaviae 

Meridionalis”  

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

2. Cataloage expoziții 

(proiect mic) 

Publicare 

cataloage 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

3. Broșuri, pliante pentru 

activități culturale 

Publicare pliante, 

brosuri 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

4. Pliante și afișe pentru 

prezentări expoziții 

Publicare pliante, 

afișe 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

PROGRAM DE VALORIFICARE EXPOZIȚIONALĂ ȘI REABILITĂRI 

1. „Lupta de la Podul Înalt-

Vaslui – lecţie de 

demnitate românească 

(proiect mare) 

colocviu ştiinţific Ianuarie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

2. Expoziția „Ștefan cel Mare 

– efigii de legendă”(proiect 

mediu) 

Expozitie Ianuarie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

3. Zilele Culturii Naționale 

(proiect mediu) 

Expoziție de artă Ianuarie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

4. România și națiunea de la 

Mica Unire la uniunea 

Europeană (proiect mediu) 

Simpozion 

științific 

Ianuarie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

5. Expoziția de grafică de 

șevalet „Exotica” (proiect 

Expoziție de artă Februarie  Muzeul 

Județean 

Salariații proprii 



                 MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

                                Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 

                              Telefon/Fax: 0235/311626; 
 

                              www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 

90 

 

mediu) Vaslui 

6. Simpozionul științific 

național „Femei celebre ale 

României” (proiect mediu) 

Expoziție artă Martie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații proprii 

 

7. Unirea Basarabiei cu 

România 

(proiect mediu) 

Simpozion, 

colocviu 

Martie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii 

8. Școala Altfel (proiect 

mediu) 

Proiect 

educațional 

Aprilie - mai Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

9. Simpozionul științific 

„CENTENARUL MARII 

UNIRI” (proiect mediu) 

Simpozion Aprilie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

10. Întronarea lui Ștefan Vodă 

(proiect mediu) 

Simpozion 

științific 

Aprilie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii 

11. Expoziția temporară de 

numismatică 

„BANCNOTE 

ROMÂNEȘTI. 

NAȚIONALISM - 

IDENTITATE 

NAȚIONALĂ (1917-

1947)” 

Expoziție Aprilie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii 

12. Al Doilea Razboi Mondial 

(proiect mediu) 

Expoziție de 

istorie 

Aprilie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 
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13. 9 Mai Ziua Independenței, 

Ziua Europei, Ziua 

Victoriei (proiect mediu) 

Simpozion-

colocviu 

Mai  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

14.  Noaptea Muzeelor(proiect 

mediu) 

Manifestare 

cultural artistică 

Mai  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

15. Manifestare cultural-

artistică „CENTENARUL 

ROMÂNIEI 

MARI‘(proiect mare) 

Manifestare 

cultural artistică 

Mai  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

16. 1 iunie – Ziua copilului 

(proiect mediu) 

Manifestare 

culturala 

Iunie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

17. Expoziția de medalistică 

„ETERNIATE ÎN 

LUCIUL METALULUI – 

Istorie și cultură în 

Medalistică” (proiect mare) 

Expoziție iunie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii  

18. Expoziția de etnografie 

„CULOAREA, DE LA 

NATURĂ LA 

ȚESĂTURĂ” (proiect 

mediu) 

Expoziție tematică Iunie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

19. Expoziția de artă plastică 

„COLECȚIA DE ARTĂ 

DR. CONSTANTIN 

TEODORESCU” (proiect 

mare) 

Expoziție iunie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii 

20. Expoziţia fotodocumentară 

„VASLUIUL DE IERI ȘI 

Expoziție  Iulie  Muzeul 

Județean 

Salariații 

proprii și 
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DE AZI” (proiect mediu) Vaslui colaboratori 

21. Manifestarea culturală 

„Memoria Mareșalului 

Constantin Prezan” 

Expoziție 

documentară 

August  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

22. Sesiunea Internațională de 

comunicări științifice 

„Acta Moldaviae 

Meridionalis” 

Conferinte septembrie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

23. Expoziția „REGINA 

MARIA LA BRAN – 

GUSTURI ȘI 

ATMOSFERĂ REGALĂ” 

(proiect mediu), 

Expoziție tematică septembrie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

24. Expoziţia tematică: 

„SALONUL DE 

CARICATURĂ” 

Expoziție tematică septembrie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

25. Zilele Patrimoniului 

European 

(proiect mediu) 

Simpozion  Octombrie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

26. Dimitrie Cantemir –

cărturar și om 

politic(proiect mediu) 

Colocviu  Octombrie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

27. Personalități de seamă a 

județului Vaslui(proiect 

mediu) 

Colocviu  Noiembrie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

28. Conferința Internațională 

„EMIL RACOVIȚĂ - 

Exploratorul” (proiect 

mediu) 

Conferința Noiembrie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 
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29. Expoziția de grup 

„VASLUIANA. 

Interferențe plastice pe 

meleaguri vasluiene” 

Expoziție Decembrie Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

30. 1 Decembrie – Ziua 

Națională a României 

(proiect mediu) 

Simpozion  Decembrie  Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Salariații 

proprii și 

colaboratori 

DEZVOLTAREA MANAGEMENTULUI CULTURAL 

1. Perfecționarea profesională 

a angajaților din rețeaua 

muzeistică a 

instituției(proiect mediu) 

Participarea 

salariaților la 

cursuri de 

perfecționare 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Judetean 

Vaslui 

Salariații 

proprii 

2. Cursuri de management 

cultural pentru managerul 

instituției (proiect mediu) 

Participarea 

managerului la 

cursurile de 

perfecționare 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Muzeul 

Județean 

Vaslui 

Managerul 

instituției 

 

ANEXA  1 – Aspecte din timpul activităților pe suport digital 
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